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MAI SZÁMUNKBÓL:
A Szovjetunió emlékirata a japán 
békeszerződésre vonatkozó USA 
memorandumra (2. oldal) — A me­
gye 52 községe csatlakozott a gá- 
borjániak begyűjtési versenyfelhr 
vasához (3. oldal) — Termelési' ér­
tekezlet a klinikatelepi gépház mű­

helyében t3. oldal)

V IE, évfolyam, 274. szám.
AKA 50 FILLÉR Szombat, 1950 november 25.

KÖVETELJÜK Ä BÉKÉT
' (K. S.) Végétért a Béke Hívei 
íl. V:’ágkongresszusa. Ragyogó 
ünnepségek színhelye volt ezek­
ben a napokban Varsó. Nyolcvan 
nemzet 2000 képviselőié tanács­
it ozott azokról a feladatokról, 
amelyek megoldásával elháríthat­
juk az emberiség feje felöl a 
minden eddiginél pusztitóbb, har. 
roadik világháborút. Kit képvi­
seltek a Világkongresszus részt­
vevői ? A felszabadult népek 
nyolcszázmilliós táborát, a nagy 
Szovjetunió hős népeit, akik há­
rom évtized alatt végzett munká­
jukkal a szocializmus felépítésé­
vel kivívták az egész emberiség 
csodálatát; a népi demokrácia or­
szágait, amelyek a Szovjetunió 
nyomdokain haladva napról nap. 
ra új sikereket érnek el a szocia­
lista építő munkában, a szabad 
haza erősítésében: a 475 milliós 
Kínát, a gyarmati népeket, ame­
lyek felszabadító harcukban 
újabb és újabb csapást mérnek az 
imperialistákra, vagy most gyűj­
tik erejüket a végső leszámolásra. 
És éppígy képviselték a békeé­
vek és a többi békeszerető népet, 
az. Egyesült Államok, Franciaor­
szág, Anglia, Olaszország, Latin- 
amerika békét óhajtó lakosait. A 
békeszerető emberiség, mintegy 
kétmilliárd ember nevében hozták 
meg határozataikat azoknak ma­
roknyi csoportja ellen, akik szá­
mára kibírhatatlan a béke, akik­
nek a háború, a gyilkolás jelent 
jó üzletet, búsás hasznot.

A béke híveinek varsói Tanács­
kozása bebizonyította, hogy le­
hetséges a népek közötti békés 
együttműködés, tekintet nélkül 
politikai, társadalmi, gazdasági 
berendezkedésükre. A népek meg 
tudják érteni egymást, ha a bé­
kéről, minden ember személyes 
ügyéről van szó. Nincs különbség 
szinesbörüek és fehérek, nincs 
különbség vallások között, ha az 
emberek hajlékát, családját, gyer­
mekeit veszé'y fenyegeti. A béke 
szavait megértik az emberek, 
bármilyen nyelven beszéljenek is.

Mit üzen a Kongresszus a viiág- 
héke híveinek, 'az emberiség két- 
ezermiiliójának ? Azt üzeni, hogy 
„az. emberiséget háború fenyege­
ti". Azt üzeni, hogy az ENSZ 
mai összetételében „nem váltja 
valóra a népek reményét, nem 
biztosítja a békét és a nyugal­
mat". Azt üzeni a Kongresszus, 
hogy a viiág népei egyesítsék 
erőiket, hogy „vegyenek részt a 
legszebb küzdelemben, amilyet a 
jövőjében bizakodó emberiség 
vív".

Az emberek bíznak a jövőben 
és ez a bizalom nem alaptalan. 
Harminc-három éve a világ hato­
dára kiterjedő nagyhatalom, a 
Szovjetunió vezeti a békéért ví­
vott harcot. Ez a hatalom egyma­
gában is félelmetes erő, retteg­
nek tőle az imperialisták, a há­
borús gyújtogatok. És az elmu t 
harminchárom év a kéke erőinek 
hallatlan gyarapodását hozta ma­
gával. Nincs egyedül a Szovjet­
unió. Ott menetelnek mellette a 
ví-ág lakosságának egynegyedét 
kitevő Kín i felszabadult cckeiiar- 
cosai, a népi demokratikus orszá­
gok dolgozói, a szabadságért, 
több kenyérért, a nyugodt életért 
küzdő gyarmati népek és a kapi­
talista országok dolgozói. Az egy­
re szélesedő béketáborban bízik 
oz emberiség, s a Kongresszus út­
mutatásokat ad számukra, fogy- 
vert ad kezükbe a békeharchoz, a

Az Egyesült Nemzetek Szerveze­
téhez intézett felhívásában kinyi­
latkoztatja követeléseit, ame'yek 
alapján megmenthető a béke. Le­
leplezi az ENSZ reakciós többsé­
gét, amely a népek küldöttei he­
lyett az Egyesült Államo-k impe­
rialistáinak, a bankároknak, a 
hadianyaggyárosoknak küldöttei­
ből áll. Ezek a minden emberies­
ségből kivetkőzött íenevadak 
„szabotálják az általános béki'hez 
vezető egyetlen utat, valamennyi 
nemzet általános megegyezésének 
útját." Ha az ENSZ valóban a 
nemzetek, a népek képviselője 
akar lenni, teljesítenie kell a né­
pek akaratát. Vissza kell térnie 
az alapokmányban lefektetett el­
vekhez, mielőbb biztosítania kell 
az öt nagyhatalom, a Szovjetunió, 
az Egyesült Államok, Anglia,- 
Franciaország és a Kínai Nép- 
köztársaság értekezletének össze, 
hívását. Az ENSZ-nek haladékta­
lanul intézkednie kell — követe­
lik a béke hívei — a koreai hábo­
rú megszüntetése, a béke helyre- 
állítása ügyében. Be kell tiltania 
a taivani, vietnámi intervenciót, 
nemzetközi bizottsággal kell ki­
vizsgáltatni a gyarmatosítók 
gyalázatos koreai rémuralmát, a 
gyilkosságokat, az esztelen rom­
bolást és meg kell büntetni az új 
Auschwitzok, új Lidiőék SS-iegé- 
nyeit. Meg kell akadályoznia, 
hogy Nyugatnémetországot és 
Japánt újra felfegyverezzék a 
béke ellenségei. E két ország ag­
ressziójától éppen eleget szenve­
dett már az emberiség, nem en­
gedhető meg, hogy újra népeit 
függetlenségét, békéjét veszélyez­
tessék. El kell tiltani a háborús 
propagandát. Magukat „tudós, 
nak" nevező amerikai gengszte­
rek ne zenghessenek dicshimnu­
szokat a háborúról, mert az „rit­
kítja az éhező emberiséget”. Ne 
tarthassanak előadásokat az 
egyetem katedrájáról az USA 
kannibáljai, akik szerint „minden­
kinek meg kell tanulnia a gyilko­
lás művészetét",

A kongresszus legnagyobb je­
lentőségű határozatai a fegyve­
rekre vonatkoznak. A béke hívei, 
a népek követelik az atombomba, 
a bakteriológiai fegyverek és min­
den tömegpusztításra alkalmas 
fegyver betiltását. Követelik, hogy 
mindezeknek a javaslatoknak vég­
rehajtását nemzetközi bizottság 
ellenőrizze, fis a tömeggyilkos 
fegyverek eltiltásán túl a többi 
fegyverek, a haderők csökkente­
séért is síkraszállnak a béke hí­
vei. Az imperialisták a fegyver­
kezési versennyel csak a népeket, 
a dolgozókat rabolják ki, őket ta­
szítják szegénységbe,- nyomorba. 
Fegyverkezési versennyel még so­
ha nem kerülték el a háborút, a 
fegyverek csökkentése viszont 
hetyreál'ítja a nemzetközi bizal­
mat, közelebb kerülnek egymás­
hoz az államok, lehetőség nyílik 
a békés együttműködésre.

Ezeket követelik a béke hívei 
az Egyesült Nemzetek Szerveze­
tétől. De annak is tudatában van­
nak. hogy Amerika urai, az 
JSN32! párán cső'ói gyűlölik a be­
két' és megkísérlik szabotálni a 
népek akaratának végrehajtását. 
Ezért hozzák létre a békéért har­
coló népek a Béke Világtanácsát, 
'10°"V állandóan figyelemmel kísér­
je ° ellenőrizze az Egyesült Nem­
zeteket a határozatok végrehaj­

tásában.
A varsói békekongresszus'

• 11 du V v/.mrje a De;v;n:-u o. —
gyilkosok kesének lefogásához, nagyszerű harcosok b ,

fl varsói kongresszus bátorságéi és érit ad 
a béke híveinek szerte a világon

A Bélicvilágkomgi'esszus kiildöííe* nyilatkoznak 
a kongresszus je!cntős$*gérői

Az Izvesztija varsói tudósítója 
azzal a kéréssel fordult a Béke 
Hívei II. Világkongresszusának 
több küldöttéhez, hogy mondja el 
véleményét a kongresszus jelentő­
ségéről és eredményeiről. Pablo 
Neruda chilei költő ezeket mond­
ta: Kongresszusunk győzelem, az 
emberiség szövetsége a halál hí­
vei ellen.

Louis Sal Hant: Ez a kongrész- 
szus új bizonyítéka annak, hogy 
miiyen hatalmas erő a béke hívei­
nek világmozgalma, A kongres­
szus bátorságot és erőt ad ne­

künk nemes küldetésünk teljesí­
téséhez.

Bebrits Anna tanítónő (Ma­
gyarország) : Meggyőződésem,
hogy a varsói kongresszus határo­
zatai új lendületet adnak Ma­
gyarországon a békemozgalom 
fejlődésének.

Anton Rupnik munkás, jugo­
szláv forradalmi emigráns: A 
kongresszus új hatalmas erköl­
csi erőt adott a jugoszláv haza­
fiaknak a Titó-klik-k elleni harc­
ban.

Joliot Curie nyilatkozata
A Ce Soir vezető-helyen közli 

Joliot-Curienek a lap számára 
adott külön nyilatkozatát.

-— Az ENSZ-hez intézett, 9 
pontból álló felhívásnak nagy je­
lentősége van. — hangsúlyozta 
Joliot-Curie. —A Világ-kongresz- 
ssus által megválasztott Béke Vi- 
lágtahács döntő szerepet játszik 
majd, mert tömöríti többszáainil- 
lió férfi és nő legnemesebb közös

érzelmeinek kifejezését és ezek­
nek olyan akciójára támaszkodik,! 
amely — bizonyos vagyok ebben 
— egyre nagyobb méreteket ölt. 
'A béke hívei, akik ebbe a kon­
gresszusba vetették reményeiket, 
most éppen úgy meg lesznek győ­
ződve arról, mint mi, akik részt-, 
vettünk a kongresszuson, hogy a 
béke erői az utóbbi hónapok során 
óriási módon megerősödtek és a

kongresszus után ugrásszerűen 
gyarapodnak majd.

1 Le Monde beismerése
Párizsi sajtókörökben nagy fel­

tűnése keltett a Le Monde „Var­
sói lecke" c. vezércikke. A lap 
elismeri, hogy a vita szabadsá­
gát — melyet megígértek a de­
legátusoknak — Varsóban telje­
sen tiszteletben tartották. Uj 
elem a Béke Világtanácsának 
megalakulása, amely rövidesen 
az ENSZ bírálójaként lép majd 
fel. A béke híveinek érvei —. 
folytatja a Le Monde — Francia, 
országban különösen megfelelnek 
a népi törekvéseknek, amelyek­
ben a felfegyverkezési politika 
katasztrofális szociális visszaha­
tásai csak még jobban kihangsú­
lyozzák a félelmet a háborútól, 
A varsói békevilágkongresszus 
tanulság a nyugat számára, hogy 
a nyugatiaknak is „olyan pozitív' 
tartalmat kell adniok" békeideál- 
jűknak, ameiyet mindenki meg­
érthet. Ez — ismeri be óvatos 
hangon a Le Monde — egyáltalán 
nem lehetséges az amerikai ujsá- 
g'ok „háborús hangja" mellett.

A Kínai népköztársaság iiiipiniszíériiiiMiiak tiltakozása 
a francia kemáipl a vietnámi francia haderők határsériései miatt

A Kínai Népköztársaság kül­
ügyminisztériumának szóvivője 
nyilatkozatot tett közzé a francia 
gyarmati hadsereg fegyveres pro­
vokációival és a francia száraz­
földi és légihaderő kínai terület 
ellen végrehajtott bombatámadá- 
saival kapcsolatban a Kína—viet­
nami határon.

1949 december óta a vietnámi 
francia szárazföldi és légi had­
erő többízben behatóit a Kínai 
Népköztársaság területére és lé­
giterébe és fegyveres provokációt 
követett el azáltal, hogy lőtte és 
bombázta a kínai haderő egysé­
geit és a kínai polgárokat.

A francia hadsereg szárazföldi 
erői a Kvantung—vietnami határ 
mentén 22 kínai állampolgárt 
megöltek.

A francia légihaderő összesen 
18-szor hatolt be Kína légiteré- 
be. A repülőgépek azonkívül, hogy 
felderítő tevékenységet folytattak 
négyízben ruhaneműt, gyapjúta­
kar ókat, valamint egyéb felszere­
lési tárgyakat dobtak 1c a Jao- 
Huai, koumintang bandltavczér 
esapatmaradványat számára. A 
repülőgépek többször lőtték a 
határvidék békés lakosságát, több 
személyt megöltek és sokakat sú­
lyosan megsebesítettek.

A francia hadsereg szárazföldi 
erői 24 alkatommal hatoltak be 
Kína területére. Feltérképezték a 
kínai határterületekét és r.agy 
rekvirálást hajtottak végre. A 
franciá szárazföldi és léglhade-ő 
támadásai során több kínai pol­
gárt megöltek. Marit us kt-en

polgári hajókat fosztottak lei és 
ti hajóst és utast megöltek. 
Szeptemberben még súlyosabbá 
vált a francia haderők határsér­
tése. Nem teljes adatok szerint 
a szeptember l-től október 31-ig 
terjedő 61 nap alatt a francia lé- 
gihaderö 3 repülőgépe kétízben 
repülte át a Kvantung-vietnámi 
határt. Más ízben 52 francia ka. 
tonai repülőgép a ICvangszi-viet- 
nami határt sértette meg.

A kínai külügyminisztérium 
szóvivője megállapította, hogy 
szeptember eleje óta a francia 
támadások egyre gyakoribbak és 
súlyosabbak lettek.

A francia kormánynak vállal­
nia kell'a teljes felelősséget azo­
kért az. arcátlan és kegyet­
len cselekményekért, amelyeket 
Vietnámban á.iomásozó naueröl 
elkövettek és vállalnia kell ezek­
nek következményeit . A Kínai 
Népköztársaság központi népi 
kormánya, azonkívül, hogy meg­
erősíti határait és erélyesen visz. 
sza fog utasítani minden provo­
kációt, erélyes tiltakozását jelen­
ti be a francia kormánynál és 
fenntartja magának a jogot arra, 
hogy az elszenvedett károkért jó­
vátételt követeljen.

Megérkezel! a szovjet,íiürialtság 
a Tudsmányss akadémia Ünnepi Hetére
A Magyar Tudományos Aka­

démia ünnepi hete alkalmából 
rendezendő ünnepségeken a 
Szovjet Tudományos Akadé­
mia öttagú küldöttséggel kép­
viselteti magát. A küldöttség 
tagjai közül hárman pénteken 
délben repülőgéppel megérkez­
tek. A repülőgépről leszálló 
szovjet tudósokat M. Dubinyin 
akadémikust, Sz. Kiszeljov tör­
ténész-professzort és N. Valen- 
civ biológus-professzort Rusz- 
nyák István, a Tudományos 
Akadémia elnöke üdvözölte. A 
szovjet tudósok nevében M. 
Dubinyin akadémikus mondott

kiállása nagyszerű, célokért. A 
varsói békekongresszus: a béke- 
szerető emberiség új seregszem­
léje. A varsói békekongresszus: 
erőforrás a további küzdelmek­

hez. A varsói békekongresszus: 
újabb győzelem a békéért vívott 
csatában és újabb győzelmek 
alapja az imperializmus elleni 
harcban.

köszönetét a szívélyes fogadta, 
tásért.

A küldöttség két tagja 
Szkrjabin akadémikus, bioló­
gus, és Mardzsanisvili matema­
tikus vonaton érkeznek Buda­
pestre.

fi varsói Bákeviláglroiigressziis 
fordüói a lengysí főváros újiá- 

tpiiésére ajániaJták fel 
tiszteletdijukat

A varsói békekongresszus cseh­
szlovák. keletnémetországi, angol, 
francia és amerikai tolmácsai 
tiazteletdíjukat, 10.800 zlotyt, a 
lengyel főváros újjáépítésére! 
ajánlották fel.

.
sms
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A Szovjetunió emlékirata a japán béke- 
ssersődésrevtmathosó USA memaraméinmra

Dulles, az jJSA külügyminiszté­
riumának tseácssdója ej év ok'.ó- 
ber 26-án Maliknak, a Szovjetunió 
biztonsági tanácsban' képviselőjének 
átnyújtotta az USA kormányénak a 
japán békeszerződéssel, kapcsolatos 
memorandumát.

A memorandum rövid általános 
nyilatkozatban foglalkozik azzal, 
hogy az USA kormányának vélemé­
nye szerint, milyenfajta szerződés­
sel lehetne megszüntetni a hadi álla­
potot Japánnal,

A mcowacUm szerint az USA 
szükségesnek tartja, hogy bármely, 
vagy minden nemzet, amely hadi- 
áUr.potban van Japánnal és kész 
békét kötni az USA által javasolt 
alapon, részese legyen a javasolt 
szerződésnek. A memorandum terv­
be veszi Japán fe vételét az Egye­
sült. Nemzetek szervezetébe. Java­
solja a memorandum, hogy Japán 
ismerje el Korea függetlenségét, já­
ruljon hozzá ui ENSZ gyámságához, 
a Iliuklu és .a Bon'n s.zógekk felett 
azzal, hogy a szigetek felet i igaz­
gatást az USA gyakorolja. í’031 dja 
el Japán az Egyesült Kérá'ysAg, a 
Szovjetunió, Kinn és az USA jö­
vendőbeli döntését Formeza, Pesca- 
d.-rí szigetek, Dél-Szo,liaün és a 
Kuril; szigetek státusára vonatko­
zólag! Ha egy éven belül erre vo­
natkozókig nem tőrének döntés, 
ügy a közgyűlésnek ke 1 döntenie.

A szerződésnek elő kell írnia, 
hogy a nemzetközi béke és bizton­
ság fenntartásáért a japán szervek 
és az amerikai, esetleg más csapa­
tok együttesen felelősek.

A m'ömorapdum szerint a szerző­
dés m'nden résztvevő feie lemon­
dana azokról a?, igényekről, melyek 
a fegyverszünet előtti háborús cse­
lekményekből származnak, kivéve a 
szövetséges hatalmak terü'eíén lévő 
japán tulajdont, valamint a szövet­
ségeseknek Japánban- lévő tulajdo­
nát.

J. A. Malik, a szovjet kormány 
megbízásából november 20 án em­
lékiratot nyújtott át Du'lesnek. Az 
emlékirat .feivildgosi.ást kór a me­
morandum néhány pontjára vonat­
kozólag:

1. Felvilágosítást kér, vájjon 
olyan békeszerződés megkötéséről 
van szó, amelyben az USA na;c, 
Nagyb.rticna'-áii.ak, Kínának és 3 
Szovjetuniónak kell résztvenniök
— amire egyébként 1942 január 1-én 
az említett államok kötelezettséget 
vállaltaik — kijelentve, hogy nem 
kötnek külön békét, vagy pedig le­
hetségesnek tartják külön béke- 
szerződés megkötését Japánnal, 
amelyben a fent említett hatalmak­
nak nem mindenáke venne részt.

2. Az emlékirat felvéti n kérdési: 
hogyan kell-értelmezni a memoran­
dumnak aztia javaslatát, hogy For­
mázz, a Pescadori szigetek, Dél- 
Szakai in és a Kuril! szöge ’ ek stá-vu- 
sánck kérdését később fogják el­
dönteni és ha e döntés nem jönne 
létre, egy év után az ENSZ közgyű­
lése határozna.

Ar. emlékirat leszögezi, hogy a 
kairói és potsdami deklaráció már 
eldöntötte azt a kérdési, hogy For- 
mózát és a Pescadori szigeteket 
vissza kell szármáz'aíni Kínának, a 
jaltai egyezmény pedig orról dön­
tött, hogy Szahaín dél: részéi a 
hozzátartozó szigetekiiéi együtt és 
a Kűriül szigeteket át keil adni a 
Szovjetuniónak.

3. A kairói és potsdami deklará­
ciókban nincsen s?.ó arról, hogy a 
Riukiu és a Bonin szigeteket ki 
kell venni Japán szuverenitása a lói
— a dzk'arácló aláírói viszont ki- 
jeientebiék; hogy ..nem gondolnak 
területi terjeszkedésre“. Miért kell 
tehát e szigeteket az Egyesült Nem­
zetek gyámsága alá helyezni, az 
Egyesült Államok igazgatásával?

4. A potsdami deklaráció szerint

a békeszerződés megkötése u‘án a 
megszálló csapatokat ki kell vonni 
Japánbó'. Az emlékirat felveti a 
kérdést, hogy vájjon figyelembe fci- 
vá-nják-e venni ezt a szempontot.

1947 június 19 -én az USA kezde­
ményezésére határozatot fogadtak 
cl, mely szerint Japán nem rendel­
kezhet hadsereggel- haditengerésze-ti 
flottával és légierővel. Ezzel lep- 
csolatban a szovjet kormány a kö­
vetkező két kérdésre kíván felvilá­
gosítást kapni:

1. A memorandumban eraljfett
együttes felelősség“ alapján felté­

telezhető* japán fegyveres .erők. 
azaz japán hadsereg, japán haditen­
gerészeti flotta és japán légierő, 
valamint japán vezérkarok létreho­
zása?

2. A japán szervek és amerikai 
.csapotok együttes felelőssége“ azt 
jelenti-e, hogy a békeszerződés meg. 
kötése után japán területen fenn­
tarthatják az amerikai katonai* 
haditengerészet: és légi támaszpon­
tokat?

A továbbialtban a szovjet kor­
mány • félvüágQsitást kér arra vo­
natkozóé». hogy szem élőit kíván­
ják-e tartani oly ppn ok beifctatá- 
sá.t, amelyek a japán békés gazda­
ság szabod fejlesztését célozzák, 
hozzáférhetővé teszik Japán számá­
ra a nyersanyagforrásokat és -ehe­
tővé teszik, hogy Japán egyen­
legűim vehessen részt a világkeres­
let dg leipben.

A szovjet kormány fé.lyilágeai-iást 
kér arra vonatkozóan: figyelembe 
kívánják-e venni a Kína; Népköz- 
társaság kormányának álláspontját 
ebben a kérdésben, tekintettel arra, 
h.ogy éppen Kína szenvedett évek 
során át a japán militaristák ag­
ressziójától és így Kína nyilván­
valóm különösen érdekelt a japán 
békeszerződés kérdésében.

koreai partizán egységek már 42 km-re 
megköze! í tett ék Szöult

A Koreai Népi Demokratikus 
Köztársaság népi hadseregének 
főparancsnoksága november 
23-i hadijelentése közli, hog'y a 
néphadsereg csapatai az arcvo­
nal valamennyi szakaszán foly­
tatták a harcot az amerikai és 
délkoreai csapatok ellen.

Fokozódó
pariixáatevékeay&ég
Nyugati hírügynökségek je­

lentései szerint koreai paríi- 
zánegységek már 42 km-re 
megközelítették Szöylt. A leg­
utóbbi 24 órában elfoglalták a 
Szöultól ; északkeletre fekvő 
Kapj ont és - Csovvont. A Csor- 
von és Kapjon térségében har­
coló partizánegységek létszáma 
legalább tízezer fő.

Nyugati katonai szóvivők el­
ismerik, hogy a partizánok 
, .beszivárgása“ a délnyugati 
irányban húzódó hegyvidéken, 
nem megakadályozható és hogy 
átcsoportosításuk jelentékenyen 
előrehaladt.

Mae Arthur
csapaterősítéseket kér
MacArthur tábornok, a koreai 

helyzetről készített rendkívüli 
beszámolóiában indítványozta, 
hogy haladéktalanul erősítsék 
meg a Koreában harcoló angol, 
kanadai és más csapatokat, 
hogy még a kemény tél beállta 
előtt befejezhesse a hadjáratot.

Marshall nemzetvédelmi mi­
niszterhez továbbított, jelenté­
sében hangsúlyozta, hogy a je­
lenleg rendelkezésére álló erők­
kel

képtelen végrehajtani a ko­
reai hadjárat „likvidálását“ 

és az ország katonai támasz­
ponttá való kiépítését a Kína 
elleni invázióhoz.

A jelentés rámutat, hogy az 
amerikai haderők vesztesége 
mintegy 53 ezer halott és se­
besült. Az észak-koreaiak ellen­

állása megerősödött az arcvo­
nalon, míg az arcvonalak mö­
gött fokozódik a partizántevé­
kenység.

liío provokációi figyelmeztetési kell, liojy jelentsenek 
a liéke hívei számára

Az Humanity a jugoszláv kérdésről.
Az Humanité a jugosz'áv kérdés­

nek szenteli „gyújtogatok“ c. vezér­
cikkét.

— Tito nem kényszcríthstte bün­
tetlenül Jugoszláviát az amerikai 
imperialisták járma alá — írja a 
lap. — Most, hogy a nyomor és 9 
terror e rendszere minden oldalról 
reessg-ropog, gazdáit hívja segítsé­
gül. A jugoszláv népnek ugyanis 
elege van abból a gyarmati függő 
helyzetből, amelybe az áruló Tito 
taszította. Newyorkkal és London­
nal. szemben elege van a brutális 
kizsákmányolásból. Ezért fokozza 
Tito a terrort mindinkább. Rendőr­
ségéről még a gaulicista Aurore is 
elismeri, hogy „vetekedhetik a Ge- 
siapQjv&l“.

Az ellenállás azonban — állapítja 
meg az Humanité — napról napra 
szervezkedik és mind keményebb 
csapásokat mér a Utp'sta gengszte­
reknek már amúgy is megingott 
rendszerére. Az áruló Tito joggal 
remeg és ezért kiált segítségért s-a. 
já-t nép-e ellen. Washingtonban, ahol 
szintén félnek Tito fasiszta d íctatú- 

ak összeomlásától, segélyeket 
ek. Nem kell ózonban elfelej­

teni. hogy a dühöngő örült akkor 
a legveszélyesebb, am kor fél. Tito 
L: Sz'n-Man példáját akarja követ­
ni félelmében, arra számítva, hogy 
az amerikaiak aztán ő; is fegyvere­
sen segítik majd meg. Az USA 
nyilván ezt is várja tőle, hiszen az 
amerikaiak nyíltan beismerik, hogy 
Jugosz'ávlának számukra „gtraté- 
giai fontossága“ van. Nem kétsé­
ges. hogy ez a he'yzét komoly ve­
szélyt jelent a világ békéjére. An­
nak a ténynek, hogy Tito megszakí­
totta diplomáciai kapcsolatait Albá-

rájána
ígérne

niával, valamint a népi demokrá­
ciák ellen intézett állandó provoká­
cióinak figyelmeztetést kell jelente­
niük a béke hívei számára. Az ame­
rikai sajtó elő akarja készíteni a 
talajt Tito esetleges balkáni provo­
kációjára, Ilyen körülmények kő 
zött merészeli a trocljísla Franc 
Tircur azt ajánlani, hogy ,-Francia- 
ország segítse Jugoszláviát“. De a 
francia nép jól tudja, hogy lito'sta 
gengszterek és a bonni reva-nsra 
éhes nácik az c-inerijsai háborús 
uszítok legveszélyesebb európai 
gyujtogatói, éppen ezért szerelné, 
ha nr.nél előbb áría matla-nná ten­
nék őket — fejezi be az Humanité.

A Szovjetunió 
Tudományos Akadémiája

A tudomány „a Szovjetunióban
hosszú és dicsőséges múltra tekint­
het vissza. A Szovjetunió jelentős-1 
tudományos örökséget kapott a for-' 
radalomeíőtti Oroszországtól. Orosz-' 
országban a tudomány gyors fej­
lődése a XVII. század végén, Péter' 
cár korszakában indult meg. Ennek 
a fejlődésnek legjelentősebb kifejő.-; 
zője a Tudományos Akadémia meg*' 
alapítása 1725-,ben Péiervár-ott.

A peteri korszak és a Nagy Ok­
tóberi Szocialista Forradalom között 
lefolyt két évszázad alatt az orosz 
Akadémia tagjai a tudomány min­
den ágazatában óriási tudományos 
munkákkal, felfedezésekkel és la* 
tálmányokka! gazdagították a tudo­
mányt. Még e legsúlyosabb cári 
feltételek között is jelentős szolgá­
latokat tettek a -népnek abban az 
időben, amikor nem ritkán csak „el­
tűrték a tudományt és mint a reak­
ciós rendszer egyik ellenségétől fél­
tek és rettegtek tőle.

A forradaleme'.őtli időkben Orosz­
országban a tudomány fejlődését ,az 
uralkodó osztályok — a nemesség 
és a burzsoázia — érdekei határoz­
ták meg. A cári kormányzat a tu­
dományt gyakran a birodalom egy 
lényegében nem feltétlenül szüksé­
ges díszének tekintették. IJgy vél­
ték, hogy a tudományt szükség ese­
tén külföldről' is be lehet hozni, Lo­
monoszov, az Akadémia-alapító tu­
dós, Lob.acsevszki j. matematikus, 
Men dele jev vegyész és a többi nagy 
orosz tudós; saját, magános tudomá­
nyos útját járta a hivatalos Orosz­
ország érdeklődése és támogatása 
nélkül.

Az orosz proletariátus nagy ok­
tóberi győzelme után a tudomány 
az ú i állam egyik legfontosabb és 
nélkülözhetetlen láncszemévé vált. 
A bolsevik pártosság határozta meg 
a -szovjet tudomány fejlődésének 
méretét és irányát, elsősorban mély­
séges és szerves demokratizmusát.

Á szovjet tudomány demokra­
tizmusa mindenekelőtt abban nyil­
vánult meg, hogy óriási tömegek 
kapcsolódták á tudományos tevé­
kenységbe. Uj iskolák hatalmas 
hálózata adja évente a szocialista 
káderek százezreit. A tudomány ki­

vonult az akadémiák és egyeteme? 
„szejité!yei”-ből a gyárakba, a kol- 
hoziöldekre és végleg megszűnt ä 
nemesség és burzsoázia kiváltsá­
gainak lenni. A legutóbbi evek fo­
lyamán egyre gyakrabban tűnnek 
fel a szovjet egyetemek és főisko­
lák tanszékein az ipar, közlekedés 
és a mezőgazdaság munkás- c-s 
paraszt-sztahanovistái, akik felol­
vasásokkal és tudományos előadá­
sokkal szerepelnek (Bortkavics, Bs- 
kov, Roszijszkij stb.).

A szovjet tudomány — mondotta 
Sztálin elvtárs — „nem zárkózik el 
a néptől, nem tartja magát távol » 
néptől, hanem kész szolgálni a né­
pet, kész átadni a tudomány min­
den eredményét, nem kényszerből 
szolgálja a népet, hanem őszintén,« 
örömmel". A szovjet rendszer a tu­
dományos intézetek példátlanul gaz­
dag és tevékeny hálózatát terem­
tette meg, melynek élén, mint ve­
zető tudományos intézmény, a Szov­
jetunió Tudományos Akadémiája

_A Szovjetunió Tudományos Aka­
démiája nyolc tudományos osztály­
ra tagozódik. Fjzika-matemaíiká', 
kémiai, íöldlani-föJdrajzi, biológiai, 
technikai, történelmi "és filozófiai, 
gazdaságiam és jogi, irodalmi és 
nyelvészeti tudományok osztályok­
ra. Az Akadémia tudományos tevé­
kenységének fő szervei a kutató- 
intézetek. Az Akadémia állományá­
ban összesen 54 tudományos inté­
zet működik (!916-ban egyetlenegy 
sem volt), továbbá négy. intézeti 
fokon álló szekció. Az Akadémia 
minden egyes intézete a kérdéses 
szak egész tudományos hálózatának 
vezető-kutató intézménye. Az Aka­
démia rendszerében központi labo­
ratóriumok, csillagvizsgálók, múzeu­
mok, megfigyelő-állomások; külön* 
bozo köztársaságokban és ország­
részekben akadémiai fiókok dolgoz­
nak, amelyek fejlődésük során ma­
guk is akadémiákká válnak. Mint ez 
a grúz, örmény, üzbég, azerbajdzsán 
és kazal] szovjet köztársaságbeli 
fiókokkal történt. Az Akadémia fej­
lődését élénken világítja meg a kö­
vetkező . táblázat:

A SZOVJETUNIÓ TUDOMÁNYOS AKADÉMIÁJÁNAK INTÉZETEI:
az intézet neve: 1916-ban 1925-ben 1945-bev

Tudományos kutatóintézet nem voltak 7 53
Szelekciók intézeti joggal 1 nem voltak nem voltak 4
Önálló tudományos laboratóriumok 5 11 16
Múzeumok 5 9 15
Tudományos bizottságok 14 ' 29 31
Tudományos tanácsok nem voltak nem voltak ti
Megfigyelő állomások 16 16 35
Könyvtárak 13 25 73
Tudományos társaságok nem voltak nem voltak 7
A szovjet rendszer éveiben a kö- 1941-ben alakult, 2 szekcióval és 1

egcs
társaságokban alakultak nemzeti tu­
dományos akadémiák, amelyek ve­
zető és irányító szervei a kérdéses 
köztársaságok tudományos intéze­
teinek.

Az Ukrán Szovjet Szoeiai'sh 
Köztársaság Tudományos Akadé­
miája í920-ban alakult, 5 osztállyal, 
13 tudományos intézettel;

a B'elorussz Tudományos Akadé­
mia 1929-ben alakult 3 osztállyal, 8 
tudományos intézettel;

a Grúz Tudományos Akadémia 
1941-bén alakult, 5 osztállyal, 40 tu­
dományos intézettel;, 

a Litván Tudományos Akadémia

A magyar kormány íilSakozó 
jegyzéke a török kormányhoz

külügyminisztérium 
Népköztársaság nei 

Italt.

a Ma­
nevében no-

A kiüti 
gyár
vember 24-én tiltakozó jegyzéket 
nyújtott át a török köztársaság 
budapesti követségének. A jegy­
zék megállapítja, hogy a török 
kormány a török-bolgár határt 
október 7-én lezáratta és azóta 
ezen a határon minden forgalom 
szünetel. Ennek az egyoldalú in­
tézkedésnek következtében lehe­
tetlenné vált a Bulgárián át ha­
ladó nemzetközi utakon és vas­
útvonalakon Magyarország felé 
irányuló és Magyarországból ér. 
kezö személy és áruforgalom, 
amihez pedig a Magyar Népköz- 
társaságnak fontos érdekei fű­
ződnek. Különösen hátrányosan 
hat a forgalom akadályozása —

amely egyébként ellentétben áll a 
-barcelonai egyezményből folyó 
kötelezettséggel is — a Magyar- 
ország és Törökország közötti 
forgalomra és gazdasági kapcso­
latokra.

,,A Magyar Népköztársaság 
kormánya -— hangzik a magyar 
jegyzék — ezért tiltakozását 'fe­
jezi ki a török kormány rendel­
kezése ellen, amely zavarja a. Ma.- 
gyar Népköztársaság nemzetközi 
köz ekedési és kereskedelmi kap­
csolatainak normális menetét és 
leszögezi, hogy a rendelkezésnek 
a Magyar Népköztársaság szem­
pontjából hátrányos következmé­
nyeiért, valamint az abból eredő 
minden esetleges anyagi kárért a 
felelősség te jes mértékben a tö­
rök kormányt terheli.”

tudományos intézette!;
az Üzbég Tudományos Akadém-i 

1943-ban alakult, 4 osztállyal és 13 
tudományos intézettel;

az Örmény Tudományos Akadé­
mia 1943-ban alakult, 4 osztállyal és 
27 tudományos intézettel;

az Azerbajdzsán • Tudományos 
Akadémia 1945-ben alakult, 4 osz­
tálya], 16 tudományos intézette’;

a Kazah Tudományos Akadémia 
1945-ben alakult, 4 osztállyal és 17 
tudományos intézettel; 

a Lett Tudományos AkadémU
1945- ben alakult, 3 osztállyal és 17 
tudományos intézettel;

az Észt Tudományos Akadémia
1946- ban alakult. 3 osztállyal és 22 
tudományos intézettel.

A Szovjetunió Tudományos Aka­
démiáján kívül számos külön'ege- 
akadémia szolgálja a Szovjetunióban 
a tudományt. Ilyenek: az Össz-Szö- 
vetségi Mezőgazdasági Lenin-Aka­
démia, a Szovjetunió Orvostudomá­
nyi Akadémiája, a Szovjetunió Pe­
dagógiai Tudományos Akadémiája, 
a Szovjetunió Építészeti Tudomá­
nyos, Akadémiája, a Tüzérségi Tu-

a Szovjel- 
émiája.

dományok Akadémiája, 
unió Művészeti Akadér..

A Szovjetunió Tudományos Aka­
démiájának hatalmas lendületű fei- 
lodése a szovjet társadalmi rend­
szer jellegéből következik: a szov­
jet tudomány azért összpontosul 
kommunizmus építésének <rr=r,n 
zus feladatai meg 
harcol a viiágbé

goídá 
éke 1

, grai
sa körül, ezért 
híveinek első

soraiban. A szovjet tudóst az a tu­
dat lelkesíti, hogy egész tevékeny- 

a Je£>^kb célt: a szovjet or- 
szág erősödését, a béke virágzását, 
a kommunizmus építéséi szolgái ja*
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' A begyűjt 
teljesítése m<| 
tot jelent Ha 
maradás vanl 
községek sori 
teljesítette a [ 
zettségének, 
nyából és leni 
tés hátralévői 
déktalan telja 
szervezeteink! 
szövetkezetek! 
ci feladata.

Gáborján d 
ga versenyfelj 
megye közséd 
c ember elseí 
begyűjtést. H 
vást az első f 
fogadta el a 
ken és azóta ] 

Derecske, ti 
Bercttyóújij 
dolgozó pí 
telezte mag] 
her elsejérl 

g.{
A versenyt? 

sának nem J 
ron maradni, 
semmit sem 
munkával god 
vainkban arra 
kötelezcttségnj 
gyének és 
mulasszanak, 

az idő síin] 
idő

A mc-gye 
nem érte cl 
burgonyából 
ezr k az eredj 
valóvá teszik,] 
éknél sokkal 
világosító muj 
hogy a bcgyii 
sílsük. Vonna 
községeink.

A tengeri!' 
eved menyi < 
háza, Vekc 
tlány, Telel 
vari. Arlanes 
Mezősas, To] 

Kokad. U 
Ezeket a kiiz.j 
Tanács juta 
telte fel az. c| 

A szúlasta 
terén elért j 
jutalmazásra 
Debrecent, Tij 
újvárost. Vek 
bajomét. Kab] 

A burgom 
egyetlen óival 
amely jutalml 
hető lehetne, 
na jó begvüjt] 
háza kerül 
diil.

A iuta’mnzl 
gek listája nj 
hogy lehet teli 
Egv járásba! 
példája élese| 

hanyagsá" 
seg ercrlr] 

lern
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A megye 52 községe csatlakozott 
a gáborjániak begyűjtési 

versenyfelhívásához
Ä begyűjtés maradéktalan 

teljesítése még komoly felada­
tot jelent Hajdú-Biharban. Le­
maradás van a megyében és a 
községek sora csak töredékét 
teljesítette a begyűjtési kötele­
zettségének, különösen burgo­
nyából és tengeriből. A begyűj­
tés hátralévő részének mara­
déktalan teljesítése falusi párt- 
szervezeteink, tanácsaink, a 
szövetkezetek legfontosabb har­
ci feladata.

Gáborján dolgozó parasztsá­
ga versenyfelhívással fordult a 
megye községeihez, hogy de­
cember elsejére teljesítsék a 
begyűjtést. Ezt a versenyfelhí­
vást az első napon 47 község 
fogadta el a DÉFOSZ gyűlése­
ken és azóta

Derecske, Kismarja, Szovát, 
Berettyóújfalu, Bakonszeg 
dolgozó parasztsága is kö­
telezte magát, hogy decem­
ber elsejére teljesíti a be­

gyűjtést,
A versenyfelhívás elfogadá­

sának nem szabad csak papí­
ron maradni, a papírosverseny 
semmit sem ér. Jó szervező 
munkával gondoskodni kell fal- 
vainkban arról, hogy a vállalt 
kötelezettségnek eleget is te­
gyenek és egyetlen napot se 
mulasszanak, mert 

az idő sürget és a határ­
idő közeledik.

A megye kukoricából még 
nem érte el a 40 százalékot, 
burgonyából a 30 százalékot, 
ezek az eredmények nyilván­
valóvá teszik, hogy az eddigi­
eknél sokkal jobb szervező, fel- 
világosító munkát kell végezni, 
hogy a begyűjtési tervet telje­
sítsük. Vannak jól teljesítő 
községeink.

A tengeribegyüjtesben jó 
eredményt ért cl : Danes- 
háza, Vekcrd, Püspökla­
dány, Tetőiden, Sárrétud­
vari, Artánd, Bedő, Bojt, 
Mezősas, Told, Nagykercki, 

Kokad. Ujléta, Vertes. 
Ezeket a községeket a Megyei 
Tanács jutalmazásra terjesz­
tette fel az elmúlt napon.

A szőlastakarmány beadása 
terén elért jó eredményeikért 
jutalmazásra terjesztették fel 
Debrecent, Tiszacsegét, Balmaz­
újvárost. Vekerdet, Biharnagy- 
bnjomot, Kabát.

A burgonyabeadásnál nincs 
egyetlen olyan községünk sem, 
amely jutalmazásra felterjeszt­
hető lehetne. A takarmánygabo­
na jó begyűjtéséért Tiszagyula- 
háza kerül jutalmazásra egye­
dül.

A iuta'mazásra kerülő közsé 
gek listája nyilvánvalóvá teszi 
hogy lehet teljesíteni a beadást. 
Egv iárásban levő községek 
példája élesen rávilágít, hogy 

hanyagsá" és szcrvezet'en- 
ség eredménye a súlyos 

lemaradás.
Hogyan lehetséges más módon, 
hogy a derecskéi járásban Té­
pő háromszorosát érte el be­
adási százalékban annak, amit 
Eszfár elért.

Mire mutat ez a nagy kü­
lönbség? Mutatja azt, hogy

a begyűjtési terv jó cs 
végrehajtható,

de a begyüités nem megy ma­
gától és különösen nem megy 
magától ott. ahol átveszik a ku- 
lákok ravasz siránkozását a 
„rossz, termésről".

Az adatok bizonyítják, hogv 
ahn] a begyűjtési tervek telje­
sítése jól halad, ott a számsze­

rű adatok mögött megtaláljuk 
a jó politikai és szervező mun­
kát. Ezt kell pótolni, azokban 
a községeinkben, ahol a közöny 
és nemtörődömség következté­
ben nincs gazdája a begyüjtés-

nek. A javuló felvilágosító 
munka mellett a tanácsok, az 
állami szervek is jobb munká­
val segítsék kullogó közsé­
geinket, hogy behozzák idejé­
ben lemaradásukat.

Munkába indul a traktoros brigád

«#11#

mm«> *

mmmmmÜÄ*

ÉÉÉ H ÉHHÉ
A szaljszki sztyeppe egyik gép, és traktorállomásán munkába 

indul a traktorosbrigád.

Szabadságharcosok válasza egy francia 
baj társnak

La Presti őrmester bajtárs! 
Hozzánk küldött kedves levelét — 

amelyben életünk menete felől ér­
deklődik — nagy örömmel fogad, 
luk. A debreceni szabadságharcosok 
nevében válaszolok s leírom nagy 
vonalakban, m ndazt, ami hazánk­
ban a felszabadulás után történt.

Amikor a nagy Szovjetunió dicső­
séges Vörös Hadserege felszabadí­
totta hazánkat a fasiszta járom alól 
cs kiűzte a. fasiszta fenevadakat, ha­
zánkból, megkezdődött nálunk az 
újjáépítés korszaka.

Felépítettük a vasutakat, hidakat, 
gyárakat, rövid, idő alatt a romokból 
virágzó országot teremtettünk, amit 
elsősorban a Szovjetunió támogatá­
sinak, Pártunknak és a magyar 
dolgozók áldozatkész munkájá­
nak köszönhetünk. Földhöz juttat­
tuk a dolgozó parasztságot, később 
pedig megkezdődött a szocialista 
szektorok, a termelőszövetkezetek 
létrehozása.

Amíg a Horthy rendszerben dol­
gozóink látástól-vakulásig dolgoz­
tak. addig ma a munkaidő napi 
nyolc óra. Akkor dolgozóinknak 
nyomor jutott osztályrészül a fá­
radságos munkáért, ma életszínvo­
nalunk egyre emelkedik.

A Szovjetunió sztahanovistái el­
jöttek ide hozzánk átadni munka- 
módszereiket, tapasztalataikat, új, 
korszerű gépeket kaptunk s ilyen 
körülmények között lehetővé vált, 
hogy nálunk is kialakulhasson a 
Sztahánov-mozgalom. Sztahanovis­
táink sokkal kevesebb munkával és 
idővel az anyagi javak fokozott 
mennyiségét á'lítják elő.

A munka mellett dolgozóinknak 
bőven jut idő tanulásra, szórakozás­
ra és pihenésre. Munka után üzemi 
gyűléseken,, politikai iskolákon ve­
szünk részt, komolyan fejlesztjük 
elméleti tudásunkat. Tisztában va­
gyunk azzal, hogy nem elég a mun­
ka frontján élenjárni, a békét óhaj­
tani. hanem ennek megvédésére fel 
is kell készülnünk, hogy fegyverrel 
a kézben is megóvjuk helyünket. 
Igyekszünk minden téren felkészül­
ni békénk, szabadságunk cselekvő 
védelmére.

Bajtársi üdvözlettel:
JUHÁSZ ILONA

OVATA 
fS

ÄLMOSDI KÖZSÉGI TANÁCS!
Nem szerveztétek meg a vándortanfolyam bizottsá­

got. Több gondot kell fordítani a mezőgazdasági ván­
dortanfolyam előadásainak előkészítésére. A téli mező- 
gazdasági oktatás kérdése fontos feladatot jelent. 

NAGYLÉTAI DOLGOZÓ PARASZTOK!
Fehér Gábor és Krasznai Imre a nagyligeti földön 

250—250 négyszögölön tormát termeltek és 2700—3000 
forint volt a jövedelmük.

Kövessétek a jó pé’dát!
HERCZEG LAJOS ÁLVÁZAS BRIGÁD!

Az elmúlt héten 172 százalékot ért cl a brigádotok.
Ezzel a teljesítménnyel jelentősen hozzájárultatok ez 

évi tervetek időelőtti befejezéséhez.
Alvázas brigádok ! Kövessétek a Herczeg-brigád'-* ’ 

Szárnyaljátok túl a teljesítményét!
ZABOLAI BARNA CSISZOLÓ ÉS VARGA II. JÓZSEF 
GÉPMUNKÁS !

Normátokat 61, illetve 71 százalékra teljesítettétek ! 
. Vegyetek példát Olajos Mihályné fényezőnőtől, aki 

a legutóbbi kiértékelés alkalmával 220 százalékot ért el!
Zabolai Barna és Varga II. József! Fokozzátok 

munkátokat, járjatok ti is élen a termelésben !

August© Lecoeur nyilatkozata 
az Humanitében a Thorez repülőgépe 
ellen intézett amerikai támadásról

Auguste Lecoeur, a Francia 
Kommunista Párt Moszkvából 
most visszatért titkára nyilatko­
zatot adott az Hum amiének a 
Maurice Thorez repülőgépe eilen 
intézett amerikai támadás körül­
ményeiről. > Lecoeur . maga is 
együtt utazott Thorezzei a meg­
támadott repülőgépen.

A Párt titkára kijelentette: az 
amerikaiak igenis életére törtek 
Thoreznok, ami a minden bűnre 
képes lelkiismeretlen kalandorok 
teljes erkölcsi züllésére mutat.

Az amerikai vadászgép pilótája 
utasítást kapott: manővereivel 
idézze elő, hogy Thorez repülőgé­
pe elveszítse egyensúlyát és így 
provokáljon ki szerencsétlenséget. 
Az, hogy a szerencsétlenség nem

következett be, egyedül a szovjet 
pilóta ügyességének köszönhető. 
Az amerikaiak úgylátszik abban 
is reménykedtek, hogyha esetleg 
a szerencsétlenséget nem sikerül, 
ne kiprovokálniok, a gyors ma­
gasságváltoztatás és a rázkódta- 
tások végzetessé válhatnak a be­
teg Thorezre.

Lecoeur ezután megállapította• 
Thorezt a Szovjetunióban ideális 
körülmények között kezelik és bi­
zonyos abban, hogy hamarosan 
teljesen gyógyultan térhet vissza. 
Franciaországba.

Teljes szívből köszönetét mon­
dok a Szovjetuniónak és Sztálin 
elvtársnak, aki személyes érdek­
lődést tanúsított Thorez kezelésé­
nek körülményei iránt — hangsú­
lyozta Lecoeur.

HIBÁINK FELTÁRÁSÁVAL IS
A BÉKE ÜGYÉT SZOLGÁLJUK
Termelési érteliesleí a klinikatelepi géphát műhelyében

I SZEMÉLY

bérbevennénk
Cím: n kiadóban

Az elmúlt délután az ebédlőié, 
remben gyűltünk össze, hogy meg­
vitassuk a klinikai műhelyek ter­
melési problémáit. A falakról Le­
nin, Sztálin és Rákosi elvtársak 
képei néztek ránk biztatóan. A 
termet megtöltötték a Kékruhás 
munkások, kik jó munkájukkal a 
„Gyógyíts jobban” mozgalom 
kapcsán igen sokban hozzájárul­
nak ahhoz, hogy

a klinikai betegek minél ha­
marabb egészségesem vissza­
kerüljenek munkahelyeikre.

A beszámolót J é k e 1 Pál elv- 
társ, a fémipari műhelyek veze­
tője tartotta.

— Először is meg kell vizsgál, 
mink — mondotta —, hogy az 
előző termelési értekezleten meg­
hozott határozatokból mennyit 
valósítottunk meg. Az elmúlt há­
rom,hónapos munkaterv kiértéke­
lése kapcsán megállapítható, 
hogy a műhelyek megálltak a he­
lyüket az egyre fokozódó köve­
telményekkel szemben.

A dolgozók mintegy 30.000 
forintot takarítottak meg 
munkafelajánlásaikkal, anyag- 
takarékossággal és újításokkal 
— Meg kell állapítani azonban, 

hogy a programmba vdtt mun­
kálatokat nem tudtuk maradék­
talanul elvégezni. így mindez­

idáig keveset törekedtünk arra, 
hogy a munkaerőket a leggazda­
ságosabban használjuk fel. Még 
mindig segédmunkási teendőket 
végez Móróc elvtárs, akinek rez­
es ztergályosi segédlevele van, ho­
lott igen nagy szükségünk van 
képzett rézesztergályosra.

Az egyes elméleti intézetek­
nél a.z esztergapadokat nem 
használják ki, pedig az esz­
tergám ühelyben nagy szük­

ség lenne rá.
Jékel elvtárs ezután javaslatot 

terjesztett elő arról, hogy a szak­
munkások tartsanak egymás kö­
zött szakmai megbeszéléseket. A 
szakmai megbeszéléseken a dol­
gozók átadják egymásnak tapasz­
talataikat. Rátért az újító mozga­
lomra is. A debreceni egészség- 
ügyi dolgozóknak a Központi 
Egyetemen megtartott újítókiál­
lítására az egész ország felfigyelt. 
A budapesti egészségügyi újítóér­
tekezleten példaképül állították 
oda a debreceni egyetemet. Ez 
nem azt jelenti, hogy önelégültek 
legyünk, hanem

ez. az eredmény még további 
sikerekre kell, hogy serkentse 

a klinikai dolgozókat.
A hozzászólások rávilágítottak 

azokra a hibákra is, amelyek az

egyes műhelyekben a termelést gá­
tolják. így szóbakerült, hogy az 
egyes klinikák intézőtestvérei és 
adminisztrátorai, hiányos, pontatlan 
munka jegyigény léseket állítanak ki. 
A klinikák tucatszámra igényelik a 
kulcsokat, holott kosárszám van az 
egyes intézőtestvéreknél régi kulcs, 
csak nem tudják, hogy melyik zárba 
valók. Egy-egy kulcs elkészítése 
pedig sok időt vesz igénybe, amit 
sürgősebb és fontosabb munkákra 
szeretnének fordítani a lakatosmíi- 
hely dolgozói.

A vízvezetékszerelők kérték a 
műszaki osztály vezetőit, hogy tart­
sanak ismeretterjesztő műszaki elő­
adásokat a klinikai ápolószemélyzet­
nek, mert a legtöbb dugulást az 
idézi elő, hogy a klinikai dolgozók 
kötszert, sőt még fecskendő-tűket 
is az öblítőkbe dohnak. Egyes kli­
nikákon elszaggatják a rolettákat, 
pedig a kijavítás sok munkaórát é? 
sok anyagot vesz igénybe.

A termelési értekezleten a hi­
bák megvitatása után határo­

zatokat hoztunk.
Ezeket a műhelyekben kifüggeszt­
jük. így szemmel tarthatjuk, hogy 
munkánkban mire kell súlyt fektet­
nünk. Ellenőrizhetjük vezetőinket ás 
önmagunkat, mert a határozatok jó 
végrehajtása biztosítja a mi munka- 
versenyünk, a „Gyógyíts jobban” 
mozgalom gyorsíilemű fejlődését.

Karap Ferenc,
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EBEKEN ŐRKÖDJÜNK BOLDOGSÁGUNK FELETT
Erre tanít a „Kárhozottak összeesküvése“ című új szovjet film

A „Kárhozottak összeesküvése" 
című szovjet film szereplői között 
az egyik oldalon a nép áll a kom­
munisták vezetésével. Azok vezeté­
sével, akik szeretik a népet, akik 
ugyanazt akarják mint a nép, bé­
kés, boldog életet. Ezek a kommu­
nisták; Hanna Lichta, Max Vonta, 
vagy hívják bárki másnak.

A másik oldalon azok állnak, 
akik a háborút, a nyomort, a rab­
ságot akarják a nép számára, Krisz­
tina Padira, az áruló, Pirró, a jobb­
oldali szociá demokrata, Birncs, a 
kardinális és vezetőjük, irányítójuk, 
Mac Hill, az amerikai követ.

Meg nem nevezett országban ját­
szid k le a történet, de behelyette­
síthetjük a szereplőit Bulgáriába, 
Csehszlovákiába, vagy akár Ma­
gyarországra is. Hívhatják őket 
épyen úgy Paderának. R ajknak, 
V. gy Kosztovnak, esetleg Mind- 
szeniynek is. Ismerős Mac Hill is, 
aki mozgatta őket. mint sakkjáié- 
ko; a figuráit, aki megtervezte fel­
ad kukat s elindította őket azok 
végrehajtására.

Azonban Mac Hill és bérencei, 
at: -ic nagy konc reményében akar­
ták áruba bocsátani a nép függet­
lenségét. békéjét, nem számoltak 
sok mindennel, nem számoltak a 
kcmmunistákksl s nem számoltak 
magával n néppel s annak mindent 
elsöprő ereiével. Sorsuk a lebukás 
s mint minden csúszó-mászó férget 
e'‘aposott a vezető hez és szabadsá­
gához hű nép.

Erről beszél a film. Ismerjük a 
szerep üket. Van még hozzájuk ha­
sonló országunkban. Jobboldali szo- 
c áldemokraták üzemeinkben a ron­
tás és rombolás urait szolgálják, 
am'kor bércsalásokat követnek el s 
hazug híreket fecsegnek. Vannak 
kuígkok és a hozzájuk hasonlók, 
okik összeharácsolják az árut, akik 
disznóval etetik a kenyeret, akik 
felszántják a cukorrépát. Vannak, 
akik felvásárolják a cukrot, kenye­
ret. zsírt. Ezek is mind-mind az 
idegen imperialista nagyhatalomnak 
segítenek- amely halált és szolgasá­
got akar a népre zúdítani.

Arra figyelmeztet bennünket ez 
a film. hogy azok a kezek, amelyek 
mint bábokat rángatták az össze­
esküvőket. azok a kezek minden 
aljasságra képesek. Arra tanít ben­
nünket a film, hogy éberen őrköd­
jünk békénk és boldogságunk fe­
lett s még erősebben és még kemé­
nyebben védelmezzük a békét.

Védjük és őrizzük szabadságunkat

és függetlenségünket, mint valami 
drága kincset, amelyet kezünkbe 
adott megőrzésre a vérét hullató 
szovjet nép, amely most is segítsé­
günkre van békénk védelmében.

S az Ö segítségükkel, a kommu­
nisták vezetésével, dolgozóink ke­

mény, elszánt 
győzünk.

akaratával biztosan

A ..Kárhozottak összeesküvése“ 
című új szovjet filmet csütörtökön 
mutatta be nagy sikerrel a Vígszín­
ház. Az előadást, amelyet a városi 
béikeiroda rendezett, ankét követte.

A Csokonai Színház műsora 
a balmazújvárosi termelőcsoportnak

.'.Csokonai Színház a dolgozók­
nak" címen a debreceni állami szín­
ház társulata minden vasárnap dél­
előtt 11 órakor a városházi stúdió 
hangosbeszélőjén keresztül műsort 
sugároz. Az elmúlt héten pompásan 
összeállított műsort adtak a nem­
rég élüzem címmel kitüntetett 
„Richter" vegyészeti gyár dolgozói 
részére. Most vasárnapi műsorukat 
a balmazújvárosi „Október 22” ter­
melőcsoport dolgozóinak ajánlják.

A vasárnapi műsorban a követ­
kező számok szerepelnek: Részlet 
Lavrenyev: „Amerika hangja" című 
színművéből, Bicskei Károly és Er­

dőd! Kálmán szereplésével. Részle* 
Donizetli: „Szerelmi bájital’’ című

gyesi Pál énekli, Mikulai Guszíávné 
kíséretével. Részlet Gogoly: „Az 
őrült naplójáéból, előadja Vajda 
Dezső. „Amerika hangja” című ver­
set szavalja Békés Rita. Knipper 
Poíjoska dalát énekli Szávai Lajos. 
Az összekötő szöveget Lejtényi 
Éva mondja el.

A hideg idő miatt a műsort va­
sárnap délelőtt a Magyar-Szovjet 
Társaság nagytermében adják elő.

Heti műsor:

vígoperájából. Nemorinó dalát Me- — Bérletszünet.

Szombaton este 8 órakor: 
bájilal — Arany-bérlet.

Vasárnap délután 4 órakor 
néző — Majakovszkij-bérlet.

Vasárnap este 8 órakor: Leánynéző

Szerelmi 

: Leány-

ISZCS-él fosztogató tolvaj bandát 
ítélt el a Megyei Blrsság

A debreceni Megyei Bíróság teg­
nap tárgyalta Veress János és több 
társa bűnügyét. Veressék a tolvaj- 
lások egész sorát követték el. Több­
ször megkárosították a bankig Rá­
kóczi termelőszövetkezetet, sőt az 
állami erdőgazdaság területén is ga­
rázdálkodtak. A bánki Rákóczi 
tszcs-ben a magtárt törték fel, ten­
gerit, burgonyát zsákmányoltak.

amit Debrecenbe szállítottak s itt 
értékesítették. A pénzen megosz­
tozkodtak. Öt ízben károsították 
meg így a tszcs-t, egyizben az er­
dőigazgatóságot. A Megyei Bíróság 
a vádlottak beismerő vallomása után 
Veress Jánost és Bokor Mihályt tíz 
tíz hónapi börtönre, Majtényi Fe­
rencet 8 hónapi börtönre ítélte.

Várható időjárás: Délnyugati, 
nyugati szél, felhős idő, sokfelé 
eső. az Alföldön erős éjszakai fa­
gyok. a nappali hőmérséklet 
változik lényegesen.

Vasárnap délelőtt 11 és délután 6 
órakor Debrecenben a Déri Mú­
zeumban „Alföld a népművészet­
ben" címmel dr. Komjáthy István, 
az írói munkaközösség tagja tart 
előadást. Török Erzsi, a rádió mű­
vésznője hortobágyi népdalokat és 
Csokonai-dalokat énekel. Zongorán 
kíséri Rubányi Vilmos. Belépődíj 
nincs, az 1 forintos műsormegvái-

Cukor- és édesiparunk műszaki 
fejlesztése

Míg 1949-ben két nagy cukor 
gyártó üzemünkben a berendezd 
seknek csak 30 százaléka volt vil­
lamosítva, addig 1954-re berendezé­
seik 80 százalékát villamosítják. 
Tizenkét százalékkal növelik a gyá­
rak napi feldolgozást kapacitását.

Az úgynevezett Ion-cserélő mű­
gyanta bevezetésével lehetővé vá­
lik az egyelőre még melaszban ma­
radó cukor kitermelése is. A cukor­
ipar gyártási idényét a tartós táro­
lás bevezetésével és a karbantar­
tási idő leszorításával, legalább 150 
nappal meghosszabbítják.

A nugátgyártást jelenleg kézi­
erővel végzik. Az ötéves terv fo­
lyamán a nugátgyártást gépesítik. 
A jelenleg kézműipari ostyagyár­
tást nagyüzeme.-Tik. Ugyancsak

gyárszerűvé fejlesztik a fagylalt és 
mézeskalács-készítést; valamint a 
gesztenye feldolgozását.

Éjjel-nappal szolgálatot teljesítő 
gyógyszertárak. 16/18. (volt Kígyó) 
Vöröshadsereg útja 31. — 16/15.
(volt Hungária) Szoboszlói út 4/f. — 
16,-9. (volt Csillag) Árpád tér 3.

Vasárnap délután 4 órakor a 
Kossuth utcai állami általános 
leányiskola alsó tagozata és 
Szülői Munkaközössége műso­
ros délutánt rendez az MSZT 
helyiségében.

A zeneiskola második bérleti 
koncertje ma este 8 órakor 
lesz. Műsoron : Mozart hegedű, 
zongora, Beethoven cselló-zon­
gora szonáta és Schubert Piszt­
ráng ötös.

NEMCSAK TANTIJÜK A DOLGOZÓKAT 
— TANULUNK IS TŐLÜK

A napokban az egyik községben a falu dol­
gozóinak egy könyvtárat adott át a Párt nevé­
ben a népmüvelésügyi minisztérium. Mint kezdő, 
író-féle ember, minden alkalmat megragadtam, 
hogy a hivatalos aktus mellett minél jobban és 
minél mélyebben beszédbe keveredjek néhány 
dolgozó paraszttal. Ez a törekvésem sikerrel is 
járt, három emberrel kerü.tem össze. Szinte kí­
vánni sem lehetett jobb csoportosítást: az egyik 
a „Táncsics” tszcs tagja, a másik 13 holdas kö­
zépparaszt, a harmadik egv fiatalember volt, aki 
az előbb említett „Táncsics” tszcs gépésze. Hár­
mójukat régebbi barátság fűzte össze, engem a 
közös probléma avatott társukká. Az előadás 
után rögtön rá is tértünk a kérdésre, ők a köny­
vek után kérdezősködtek, én meg a falusi termelő 
munkáról. A tszcs tagja beszélt először. A szö­
vetkezet az év elején 50 holdon rizzsel és gya­
pottal próbálkozott. A rizs nem sikerült. Megpró­
báltak mindent felhozni mentségükre, de a vé­
gén mégis csak be kellett vallaniok, hogy nem 
forgatták eléggé azt a bizonyos ismeretterjesztő 
füzetet. A gyapot annál inkább jó voit. Augusz­
tusban már csodájára jártak. Hát hogyne: egy 
nagy hatalmas föld-darab hófehér vattával bo­
rítva. Forró nyálban egy havas tábla . . . K. J. 
barátom is közbe szól:

— Bizony ilyet nem volt alkalmunk látni. Mi­
kor meg a betakarításra került a sor, vége is 
szakadt minden pletykának, mindem -ellenséges 
mende-mondának. — Hirtelen a gépész szóit 
közbe:

— Maga, János bátyám, mindig csak csodál­
kozik, ahelyett, hogy maga is belépne hozzánk. 
— Ingerült volt a válasz: Hadd el már ! Mond­
tam egyszer, hogy midemnek eljön a sora. Hama­
rabb leszek én ott bent, mint ahogy te megnő­
sülsz. — Nevettünk. Úgy látszik, hogy János- 
bácsit már régóta agitálják. De most én kerül­

tem sorra. — Mondja csak —• szólt a gépész —, 
mi annak az oka, hogy a felszabadulás óta még, 
csak maga a második ilyen író ember, aki meg­
látogat bennünket ? Pedig akár traktorral vin­
nénk vissza Debrecenbe, csak jönne. Nagyon 
nagy szükségünk lenne nekünk sok ilyen elő­
adásra. Egész héten kint dolgozunk a földeken 
és elsősorban vasárnap érünk rá foglalkozni 
ezekkel a dolgokkal. És néha, még ezeket sem 
tudtuk kihasználni gazdaságosan. Na meg az­
után maguk is csak tanulnának az ilyen kiuta­
zásból. Akkor csakugyan rólunk és nekünk szól­
na a könyv Nem tudom, jól fejezem e ki ma­
gam, de úgy gondolom, hogy a munkásoknak, 
meg nekünk, egyszóval az egész dolgozó nép­
nek kell az író ceruzáját fogni és vezetni. Mit 
szól hozzá ? — Persze, hogy igazat adtam neki. 
Az kell valóban, hogy a nép vezesse az író ce- 
inzáját. Akkor csak olyat fogunk írni, amit a 
nép megrendel, kíván, igényel. így fogjuk elérni 
art, hogy a termelés, a békéért vívott harc, egy­
általán az élet, nem fog ellentmondásba kerülni 
az irodalommal. Azt mondja Lenin: „Le az Iro­
dalmi übermenschenekkel !” Szovjet írókról kell 
példát venni. Tőlük kell tanulnunk. Ott nép és 
irodalom egybe forrt. És ezt kell nálunk is meg­
valósítani.

En is sokat tanultam. Ez a h-úsz-huszonöt 
perces beszélgetés nagyon mély problem áléba" 
villantott bele. A rizs- és gyapottermelés. Ilyen 
még soha nem volt Magyarországon. A kulák és 
rémhírhadjárat. A tszcs és a középparaszt stb... 
Csakugyan így van ez: „ragyognak a tárgyak, 
nyald meg a ceruzád".

Rajta hát magyar költők, írók! Ki az íróaszta­
loktól a nép közé. Az esztergapadon és a trak­
torok sárhányóján készítsük a jegyzeteket.

Földétnyi László

Jtás a Déri Múzeum irodájában, -' a 
Közművelődési Könyvtárban és az 
" idegenforgalmi Hivatalban lesz.

Erdei Mária és ifj. Csige Já­
nos nov. hó 25-én, szombaton 
déli 12 órakor tarják esküvő­
jüket a Kossuth utcai templom­
ban. (>;) ’

Elütötte egy ismeretlen autó
Püspökladányban Fekete Kálmán 
MASZOVOL alkalmazottat, bereg- 
böszörmenyi lakost. A gázolás után 
kórházba szállították, ahol rövid idő 
múlva meghalt. Az orvosi vizsgálat 
testén ütlegelés nyomait is találta, 
minek felderítésére elrendelte az 
államügyészség a vizsgálatot.

A Városi Tanács Ipari és Keres­
kedelmi Osztálya felhívja az érdé 
keiteket, hogy a magán sertésvá 
gások után kivetett zsírbeadást a; 
Élelmiszer Kiskereskedelmi- Vállalat 
alább felsorolt fiókjaiban teljesíthe­
tik: L számú Húsbolt Márton Kál­
mán utca 3. sz. 3. számú Húsbolt 
Szohoszlai út 21-b. 6. számú Kos­
suth utca 13, 7. számú Kossuth ut­
ca 53, 8. számú Vöröshadsereg útja 
8, 9. számú Baranyai u. 42, 10-es 
Hatvan utca, 12-es Szabó Kálmán 
utca 15-ös Arpád-tér.

A Városi Tanács Végrehajtó Bi­
zottsága felhívja a gazdálkodók fi­
gyelmét, hogy a f öidmű vesszővel- 
kezetek s szerződéses napraforgó 
magért Li. vételi jegyre 90 forintot, 
C. vételi jegyre 95 forintot, a szer 
ződéses kendermagért 300 íorintot 
mázsánként csak december 1-ig fi­
zetnek.

Figyelem! Jelentkezzenek 
szövetkezetünknél (Hatvan-u 
61. sz.) azok a termelők, akik­
nek lucerna és lóhere vető­
magra van szükségük. Jelent­
kezési határidő november hó 
30. Debrecen-Szepesi Földmű­
vesszövetkezet. (x)

Doktoravatás. Nagy Imre elv­
társat a debreceni vagongyár 
volt géplakatosát, aki a mun- 

nem kapad mellett egyetemi tanul­
mányait is folytatta, a debre­
ceni egyetemen az orvos- 
tudományok doktorává avat­
ták. Az üzem áprilisban sza­
badságolta Nagy Imrét, hogy 
vizsgáira elkészülhessen.

Több erdőgazdaságunk dolgozói 
túlteljesítik az ipari célokra felhasz­
nálható fa kitermelésének tervét. 
Többek között a kisbéri állami erdő­
gazdaság fakitermelő brigád tagjai 
versenybe léptek egymással cs a 
„Szabadság” brigád például 20 szá­
zalékkal több szerfát termelt ki. így 
a bányáinkba több bányaia, a vas­
útépítésekhez több talpfa, hajlított 
búíorfaüzemeinkbe pedig több bű- 
toría kerül, ami hozzásegíti őket az 
ötéves terv teljesítéséhez.

MOZI
BÉKE-MOZI:

4, 6, 8 órakor 
Fáklya-műsor 1 és 2 Ft-os 

helyárakkal
A se élei rústdorai

India népének küzdelme a 
létért és boldogabb jövőjé­

ért
M re I K OK:

3, 5, 7 órakor 
V I U RÍ (> Z 1 :

4, ti, 8 órakor 
Magyarul beszélő színes

szovejt film

liárhosottnk
ö s ssei'skfivése

Vasárnap délelőtt fél 10 
órától az alapfokú politi­
kai iskola hallgatói szá-

S sutié bútor
Jegyek
táránál

a Víg-mozi pénz, 
személyenként 70 

fillér

lenjenek meg.
Hajdúszováton Nagy Margit 

májusban gerinctörést szenve­
dett. Szüksége lett volna gyógy- 
fűzőre, melyet nem tudott 
megszerezni. Most a Tanács in­
tézkedése lehetővé tette számá­
ra, hogy a régen keresett 
gvógvfüzöt megkaphassa.

Városi Pártbizottság közleményei

Egyéni tanulók részére, akik a 
középfokú politikai iskolák anya­
gát veszik át, vasárnap délelőtt 
10 órakor a Pártoktatás Házában 

konferenciát tartunk.

A faUujságfelciős elvtársak értekez­
letét hétfőn délután 5 órakor tartjuk 

MSZT kistanácstermében, Vörös 
Hadsereg.útja 45. sz. alatt.

Hétfőn 2 órakor a titkár elvtársak 
részére a Pártoktatók Házában a 
Központi Előadó Iroda előadását 
tartják meg.

Somegszervezefi
közleményei«

KISOSZ. öszeres kereskedők, vá­
sári kereskedők, bazáráru kereske­
dők számára ma G órakor értekezle­
tet tartunk. — Textil- és cipökeres- 
kedök ma délután 6 órakor, dohány- 
út* us szakosztály vasárnap 3 órakor 
gyűlést tartanak. — Könyvelés, gyors, 
és gépírói tanfolyamot indítunk. Fel. 
világosíts; és jelentkezés három na­
pon belül KlSÜSZ-irodában.

KlOSZ. Vízvezetékszcrelő szakosz­
tály ma 4 órakor, kávémérő szakosz­
tály ma 5 órakor ülést tart. — Fod­
rász futballisták vasárnap fél 10 óra­
kor a DTE.pályán, Szabók labdarű. 
goi vasárnap 9 órakor a DTE-pályán 
jelenjenek meg.

Építőipari dolgozók szakszervezet é- 
ben a kisiparban dolgozók részére 
hétfőn 6 órakor a MÉMOSZ szék­
házában taggyűlést tartunk.

November 25-én este 8 órai anyagi es
kezdettel az egyetem tánccal sére.‘‘
egybekötött műsoros estet ren­ Az új a
dez. T. T. IC. (x) a szakszeri

Mester Mária tisztviselőnő cs egységes r
K. Nagy Imre százados f. hó tását, ma
25-én tarják esküvőjüket Haj­ ciáldemoki
dúböszörményben. (x) lés marat

A DÉFOSZ helyi szervezete szakszerve
ma este. 6 órai kezdettel műsor­ hető szer
ral egybekötött sportbált ren­ végrehajtó
dez a MÉMOSZ széicházában. A szak

Az üzemi, hivatali és utcai a szaksze
békebizottságok titkárai, vagy egészen a
elnökei hétfőn délután 5 óra­ választott
kor az MSZT helyiségében je- rül. Az új

teil
Az új 
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tette és 
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_fi Szakszervezetek Országos Tanácsának L teljes Biese 
ttaiÉer 2-án és 3-án tárgyalja a szakszervezetek éj alapszabályait
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t\& új ulaps^ubuly ok terveze-j kiszélcsí 
tét a SZOT elnöksége elkészí 
tette és megvitatására meg 
küldötte a szakszervezetek köz. 
ponti, megyei és üzemi vezető 
ségének, a szakszervezeti bi­
zalmiaknak. A7. új alapszabá­
lyok bevezetése nagyban hozzá 
fog járulni ahhoz, hogy a szak 
szervezetek végrehajtsák az 
MDP Politikai Bizottságának 
szakszervezeti munka egyes 
kérdéseiről szóló határozatát, 
szakszervezetek munkájának 
megjavítását.

A magyar szakszervezetek 
régebbi, 1945 óta érvényben 
levő alapszabályai elavultak 
nem felelnek meg azoknak 
feladatoknak, amelyek a for­
dulat éve óta a proletárdikta­
túra erősítésére és a szocializ­
mus építésére a magyar szak- 
szervezeti mozgalom előtt ál­
lanak.

Az új alapszabályok félreért­
hetetlenül kimondják : „A ma­
gyar szakszervezetek munkája 
kát országunk irányító ereje 
győzelmeink szervezője, a Ma­
gyar Dolgozók Pártja vezetésé­
vel végzik. A szakszervezetek 
Párt köré tömörítik a dolgozó 
tömegeket és mozgósítják őket 
a népgazdasági tervek teljesíté­
sére és túlteljesítésére, a szocia­
lizmus felépítésére, népünk 
anyagi és kultúrá’is felemelő 
sére.‘‘

Az új alapszabályok előírják 
a szakszervezeti vezető szervek 
egységes rendszerének kialakí­
tását, megszüntetik a régi szo­
ciáldemokrata szervezeti felépí­
tés maradványait, az egyes 
szakszervezetekben még felle1- 
hető szervező bizottságokat, 
végrehajtó bizottságokat.

A szakszervezetek vezetése 
a szakszervezeti csoportoktól 
egészen a SZOT-ig. mindenütt 
választott szervek kezébe ke­
rül. Az új alapszabályok lehe­
tővé teszik a tagság számára a 
szakszervezeti munka ellenőrzé­
sét. Az alapszabályok kimond­
ják. hogy a tagnak beleszólása 
van az ügyek intézésébe, vá­
laszthat és választható. Részt- 
vehet a szakszervezet általános 
és szakmai tanfolyamain, hasz­
nálhatja a szakszervezet kultu­
rális és sportlétesítményeit.
Előnyben részesül a kedvezmé­
nyes üdülés, bölcsődék, napközi 
otthonok stb. igénybevételénél.

Az alapszabályok jelentőse­
gét az. öntudatos dolgozók fel­
ismerték, megértették, hogy az

tését jelentik. Ezt a fel­
ismerést bizonyítja az a sok le­
vél, amelyet a bizalmiak, üzemi 
bizottsági tagok az új alapsza­
bályokkal kapcsolatban a Szak-

szervezetek Országos Tanácsá- 
hoz küldtek, Ezekben' a leve- 
iSüoen. a dolgozók hasznos ja 
vaslataikkal résztvesznek az 
alapszabályok elkészítésében.

A Lfig gigászi emlék glieszülgfei

m iWtf
■m.mm

A kiijWsevi űHcúíiá/i dolgozói átvizsgálják a kujblse 
6pítkc&étsélioz ór kéz elit ánirakományt.

Vizieromu

Unnia Grös'gy hivatásos sorbanáitói
A DOLGOZÓ mF ELLENSÉGE

Ä hajdű-bíhará legeltetési 
bizottságok megkezdték a fásítást

Hajdú Bihar 43 legeltetés: bfzott- 
,ga megkezdie a legelők fásítását. 

A Megyei Tanács mezőgazdasági 
osztálya gondoskodott arról, hogy a 
fásítások cé jára egymillió facseme­
tét kapjanak. Alaposan, felmérték a 
területeket és minden legelőre az 
ottani talajnak megfelelő fákat ül­
tetnek, hogy az állatoknak legyen 
déli pihenőre árnyas helyük és 
védősavak ültetésével védjék a szá­
rító szelektől a legelőt.

A legelők fásításánál a Szovjet

legelőgazdálkodás. ' tapasztalatait 
hasznosítják. Az eddig mostohán 
kezelt szikes legelőkre is fákat ül­
tetnek, Kocsányos tölgy kerül az 
ilyen legelőkre, ezek bírják jól a 
sziket. A facsemetékből adnak a 
termelőcsoportok és állami gazdasá­
gok területeire is.

A megye több helyén már megin­
dult a faültetés munkája, ahol nem 
tudták az őszi időben befejezni, a 
kora tavaszi hetekben végzik el a 
fásítást.

Siafcisieláitóta s sitóa láb Besszemei étivel 
jsriiíunk tezá tóm lerne! sikeréta

Uj alapszabályok a

A vallás- és közoktatásügyi 
minisztérium és a népművelési 
minisztérium értekezletén el­
hangzottak hozzánk is szólnak. 
Nekünk, közgazdasági gimnáziu­
mi nevelőknek az a feladatunk, 
hogy olyan szakembereket adjunk 
népgazdaságunknak, akik a 
marxista-leninista elmélet birto­
kában, a gazdasági és társadalmi 
élet jelenségeinek törvényszerű­
ségeit nemcsak felismerik, ha­
nem azokat tudatosan alkalmaz­
zák gazdasági és kulturális éie-

demokrácia tünk folyamatos fejlődése, az öt

Pályázat szén és kuksi gaztiasá sas eSiiizeiésÉvel 
kapcsolatban

Az Országos Találmányi Hivatal*1 Felvilágosítást nyújt a Tüzelés-
technikai Községi Vállalat Budapest, 
V. Nándor u. 30. sz.

és a fővárosi Fűtéstechnikai Köz­
ségi Vállalat pályázatot hirdetett a 
központi fűtéssel ellátott épii.elek 
koksz és tatai szén tüzelésére ké­
szített kazánjainak olyan átalakítá­
sára, amely lehetővé teszi, hogy 
ezek kisebb kalóriaértékű (egysé­
ges) szenek gazdaságos eltüzelésé­
re is alkalmasak legyenek. A meg­
oldás lehet mechanikus átalakítás, 
vagy tüzeléstechnikai (kezelés;) el­
járás.

Pályadíjak: I. díj 5000 forint. Két 
3000 forintos második és két 2000 
forintos harmadik díj.

A pályadijon kívül az újító ré­
szére a rendeletileg mcgáiiaptdtt 
újítási d:jat is kifizetik. A beküldés, 
határideje január L

URA N 8 A
Hajdúböszörmény

MOV. 25, 26, 27-én

Szerencse fel
Film a szovjet bányászok e hősi 
munkájáról, akik a föld mélyén 

küzdenek a szabótálók ellen 
Nov. 29—30„án.

IÄS111CÄ
Magyar filmvigjáték 

Csak két" napig! Jegyét előre 
váltsa meg. A magyar filmre ak­

ció nincs!

Előadások hétköznap 0—8, vasár­
nap 4—6—8 órakor. — Vasárnap 
délelőtt a—11-ig ifjúsági előadás

éves tervünk sikeres végrehajtá­
sa érdekében.

Hogy növendékeink a rájuk 
váró feladatoknak megfeiel- 
nek-e vagy sem, az a mi mun­

kánktól is függ.
Éppen ezért, oktató-nevető mun­
kánkat úgy szervezzük meg, hogy 
öntudatos munkafegyelmet -alakít­
sunk ki, megsemmisítsük az e 
lenség romboló munkáját, s előse­
gítsük növendékeink folyamatos 
fejlődését. Intézeti munkánk 
eredményeinek megjavítására, ko­
rábban tervet készítettünk, ami­
nek végrehajtása nehézségekbe 
ütközött.

Az előfordult hibák kijavításá­
ra segítséget nyújtott Darvas Jó­
zsef miniszter legutóbbi előadása. 
Terveinket átdolgoztuk, a felada­
tokat felbontottuk, hogy

az egyéni felelősséget és a 
kezdeményező készséget ki­

építsük.
Az idő gazdaságosabb kihaszná­
lásával kívánjuk a tanárok é.s az 
ifjúság tanítás utáni foglalkozá­
sának idejét lerövidíteni, hogy 
minél töb-b idő álljon rendelkezés­
re otthoni munkára.

Az iskolai fegyelem megszilár­
dítása érdekében intézeti fegyel, 
mi szabályokat állítottunk össze. 
A támadó ellenséggel szemben 
állandóan fokozzuk éberségün­
ket, s szakoktatásunk színvona­
lának emelésével, a munkafegye­
lemmel erősítjük népi demokrá­
ciánk államát és gazdaságát. Fel­
adataink maradéktalan teljesíté­
sével harcolunk a nagy Sztálin és 
Rákosi elvtársak vezette béketá­
borral együtt, a világ dolgozó né. 
peinek békéjéért.

Csabi na János igazgató.

Otthon a lakásában fii kiló 
zsírt, 19 kiló cukrot, 59.30 kiló 
lisztet, 13 uiió szalonnái, 16 kiló 
sö-f, babkávét, ricská-sá-t, mákot, 
köménymagot, kék-vörös és Ca- 
oJa-szappamoErat, kakaót clo-koz- 
siuunra, 8 pá,r teljese« új női ci­
pőt, 1000 méteres cérnákat, cső­
tésztát rejtegetett Barna György 
rőföskcfftiakedő, HSkóczi-utcsi 51. 
sz. alatti lakos. De élelmiszerrel 
teli éléskamrájának éileaiér-o csii. 
törtökön so-rhanáUott a Népbolt, 
1 őrös Hadsereg lí-ja.l üzlete rlöH 
dolgozó népünk hiénája, hogy 
újabb félidió cukrot orozzon ei 
zsákmányként a vagongyári, bú­
torgyári, vagy textilgyári muu- 
kásass-xony elől.

üzletét feladta még a nyár fo­
lyamán. Azóta- henyélt. Délutá­
nonként pedig sorbaiiiáll. Hol a 
Vár utca sarkán, hol a Tóthfa- 
ins-sy téri vagy a Csapó utca és 
a Burgundia utca sarkán lévő 
Népboltnál tűnt fel kövérre hízott 
alakjával, de nem volt rest arra 
sem, hogy „lefáradjon” a Vörös 
Hadsereg útján lévő üzletekbe 
„egy kis sorba-nállásra.”

— Háború lesz, vásároljatok — 
súgta oda ilyenkor szomszédai- 
na!;. No, nem mindnek, csak a 
„megbízhatóknak”. Azoknak, akik 
vele együtt valóban háborúra epe. 
kuiáitek: esatááyellf ínségeinknek, 
akik az. imperialistáknak orszá­
gunk haitáiraiii belüli lakájai, s 
most ismét a köseilá*49 frontján 
igyekeznél; rést ütni, a dolgozók 
élelmin zereliát-ását meguiiaViá- 
lyozni.

A dolgozók részéről fegyelme- 
zciíit magatartással, fokozott éber­
séggel kell leverni az ellenség 
újabb támadását. Ahogy háborús 
rémhírt erjesztés közben átadtál;

nyomozóhatáságainknak az elmúlt 
na-p Barnái a dolgozók, éppen 
olyan éberségre vara szükség az 
«diiiivoikeaemdő lilőklxai Is. Eleve­
nen él népünkben a gyűlölet a ba_ 
ráesőiéi;, a rismhirterjeazKik iránt, 
akiknek az a céljuk, hogy meg­
keserítsék ételünket, felhalnioz- 
ráik élelmiszerkésalcitür.ke*, sor- 
banáliáat. szervezzenek, vngy rém­
hírt- terjesszenek. Eeplczze le do!, 
gőzé népünk — éppen úgy, ahogy 
Barnái, Kerecsent és társait —, 
ezeket a hivatásos sósban állókat, 
akadályozza meg garázdálkodá­
sát.

Barna György kereskedőnek a 
debreceni dolgozók elöl összera- 
bolt nagymennyiségű élelmiszer- 
készletét ina a ( orván kirakatá­
ban nycmozóhaitéaásaink köz­
szemlére teszik. Ibid ormi, meg­
vetéssel forduljon el népünk ettől 
aas élehnlsmrharamláté!, békénk 
ellenségétől. Míg Szabó X. István 
a Vagongyárban, Befess Jóasefné 
a Texts 1 gyárban, Zsuga Jásiosné a 
Ruhagyárban és a többi sokezer 
dolgozó Debrecen tizeimében arra 
törekszik, hogy termeJéeéfc fokoz­
va, éietszinvoaalá* minél maga­
sabbra emelje, addig Barna 
György és a hozzá hasonló kárte. 
vő, oaratáiy ellenség a kuláksággal, 
a klerikális reakcióval és a jobb­
oldali szii-cüUdemokrámákkal össze­
fogva élelmiszerspekulációjával a 
dolgozó nép békéje, boldogsága, 
jövője ellen tör. Éppen ezért, 
mert legszentebb ügyünkről, a bé­
kénk megvédéséről van szó az 
amerikaiak magyarországi teltíU 
jainak újabb támadásaival szem­
ben: nem ismerünk tréfát. El'úi- 
possnk mindazokat, akik békénk 
ellen törnek népi demokráciánk 
óleimsszerfrontján !

A Bőrgyár mesz;e§atiííliíelyeÍBiek 
m un k afelajáe 1 ásni

Mi, a Hajdúsági Bőrgyár me. 
szesmúhelyének MSZT brigád­
ja azért, hogy a bennünket fel­
szabadító dicső Szovjetunió 
bölcs vezére, a világbéke leg­
főbb őre, hazánk nagy barátja, 
Sztálin elvtárs 71. születésnap­
ját méltóan megünnepeljük, az 
MSZT Országos Kongresszus 
alkalmából az alanti munkafel­
ajánlást tesszük.

1. Az eddigi napi 80 db-os 
teljesítményünket, hogy ter­
vünket határidő előtt, decem­
ber 21-re befejezhessük, napi 
100 db-ra emeljük.

2. Vállaljuk, hogy minőség- 
emelés szempontjából az. eddigi 
4 lyuk helyett legfeljebb csak 
kettőt fogunk vágni.

3. A jó munkát és minőségja­
vítást elősegítő Vorosin-mozga- 
lomban élenjárunk, üzemré­
szünket tisztán tartjuk.

4. A brigád két tagja, a szta- 
háno,vista oklevéllel kitüntetett 
Gönczi Sámuel, va1 amint Szat­

mári Sándor MSZT titkár mun­
kamódszereit átadja a kevesebb 
százalékot elérő Ráduly Sándor 
és Tarcza György szaktársak­
nak.

Fenti felajánlásunkkal emel­
jük termelésünket, a minősé­
get, a tisztaságot, szélesítjük a 
munkamódszerátadó - mozgal­
mat.

Felhívjuk a debreceni üze­
mek MSZT brigádjait, hogy 
csatlakozzanak a versenyhez 
felajánlásokkal saját szempont­
jaik szerint, hogy elért eredmé­
nyeinknek dolgozó népünk lás­
sa hasznát.

így óhajtjuk építeni a szocia­
lizmust, leróni hálánkat a dicső 
Szovjetunió iránt és megünne­
pelni a munkásosztály vezéré­
nek, a nagy Sztálin elvtársnak 
71. születésnapját.

Debrecen, 1950 november 23.
A Hajdúsági Bőrgyár 

meszesmühelyének 
MSZT brigádja.

Válasz „Az országos kuli árverseny 
feladataidra

Kedves Elvtársak!
A Néplap november 19-i számá­

ban megjelent kultúrversennye! kap­
csolatos cikket mi, a hajdúnánási ál­
lami gazdaság kultúrcsoportja is 
alaposan átUmü.mányoztulv Értet­
tünk belőle, tudjuk mit jelent szá­
munkra december 21, Sztálin elv- 
társ születésnapja.

A nagy napra már megindultak a 
különböző munka kiajánlások, mun- 
kavei*senyék s ebből kultúrc.sopor- 
tunk is kiveszi részét. Természete­
sen nemcsak a termelőmunkában, 
hanem kulturális vonatkozásban is. 
Készülődésünk komolyságát bizo­
nyítja, hogy kullúrversenyre hívtuk 
ki az ebesi állami gazdaság kultú.- 
csoportjál s nem feledkeztünk meg 
a Szabad Föld Téli Esték állandó­

sításáról és színvonalának emelésé­
ről sem. Kuli ármunkánkon keresz­
tül igyekszünk erősíteni és szoro­
sabbá lenni a munkás-paraszt szö­
vetséget.

Munkánkat úgy szervezzük meg, 
hogy Sztálin elvtárs születésnap­
jára k ült ármunkánkban komoly 
eredmények szülessenek. F.bben is, 
— mint mindenben — segítenek 
bennünket a szovjet ifjúság, a Kotn- 
szomol nemes példái. Dolgozni, kul­
túrát fejleszteni akarunk, amivel há­
lánkat fejezzük ki a szovjet nép­
nek felszabadításunkért, másrészt 
ú;abb csapást mérünk az imperialis­
tákra.

Elvtársi üdvözlettel
Falusi Tiborné 

kultúríeleiős.

■

■
'
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S P ORT
A Vagongyár kultúrtermében rendezik 

az JNB 1-es birkozómérkdzéseket
Délelőtt 10 órakor kezdődik a viadal

A vasárnapi birkózó CSB előké­
születei is azi bizonyítják, hogy 
nagyszerű sporteseménynek ígérke­
zik a vasárnapi viadal. Az előjelek­
ből ítélve kitűnő összecsapásokat 
vív majd egymássel a négy csapat 
32 kitűnő birkózója, akik között ott 
látjuk majd a szőnyegre lépők sorai, 
ban Németit, Sípost, Hódost, Győr- 
falvit, a D. Lokomotív legkiválóbb­
jait, továbbá Gál József világbajno-

kot, Szilvássy Miklós olimpiai máso* 
dik helyezettet, Kinizsi magyar baj­
nokot, Soltész magyar bajnokot és 
még számos kiválóságot.

A verseny délelőtt 1) órakor kez­
dődik a Vagongyár kultúrtermében 
és előreláthatólag fél 4-ig tart. A 
Ceglédi VSK, Dunakeszi VSK és az 
ÉBOSZ versenyzői már ma este meg. 
érkeznek Debrecenbe, hogy pihenten 
vegyék fel a küzdelmet.

01! lepíti jól az üzem spetiéie'e, ahol a párlszetvezel 
a tóiBesszeivezéseeP ez! a telié® sem tenyapöa el

A D. Lokomotív vezetői szerdán 
este értekezletet tartottak. Az érte­
kezleten fontos kérdések szerepek 
ick a napirenden, köztük oz is, 
hogy a vagongyári pártszervezet 
segítségét kérik, hogy nevéhez mél­
tóbbon szerepelhessen a jövőben a 
L, komotiv. Éppen ezért nem lark 
juk érdektelennek bemulatni a 
..Lomonoszov"-gyár üzemi pártéle_ 
tét. ahol a pártszervezet a sportot, 
a tömegszervezésnek, ezt a területéi 
sem hanyagolja cl.
A pártszervezetek feladata, hogy a 

saját területükön gondoskodjanak a 
Part valaihennyi határozatának vég­
rehajtásáról. Természetes tehát, hogy 
amikor a Szovjetunió Kommunista 
fbolsevik) Pártja Központi Bizottsága 
halt iczatot hozott a tömegjei leg ű 
testedzés és a sport további fejlesz­
téséről, ezt a határozatot a moszkvai 
„Lomonoszov“ poi etiléngyár párt- 
szervezete a gyárban végrehajtotta.

A határozat megjelenése után a 
pártszervezet titkára, Iván Grigorje* 
vies Gvigorjev az egyik fiatal párt­
tagot. Valentina Zabotyinát bízta 
meg az üzem sportjának megszerve­
zésével. Valentina azonnal munkához 
is látott. Nem volt gyakorlatlan, mert 
a Honvédő Háború éveiben, amikor 
az egyik légvédelmi tüzérosztálynál 
állt a 1-Iaza szolgálatában, a tüzérek 
spoi l szervezője volt.

Szervezési tapasztalatai elsősorban 
arra tanították, hegy mindenekelőtt 
egy jól működő aktívát kell össze, 
kovácsolnia.

Valentina a gyár Komszomol szer­
vezetével együttműködve valamennyi 
műhelyben hirdetményeket ragasz­
tott ki, s czekeii közölte a sport- 
szakosztályok megalakulásai. A ha­
tás azonnal jelentkezett, mulatva, 
hogy a gyárban dolgozó fiatal.ok 
óhajával egybeesik a Párt utasítása. 
Már az első napokban nagy szám­
ban jöttek a fiatalok Zabotvinához.

„Síelni szeretnénk“ — mondták 
egyesek. ,.Szervezz jégkorongcsapa­
tot“ — kérték mások. „Mi a torna­
sportban szeretnénk működni“ — 
hangzott ismét más oldalról a ki. 
vánság.

A következő lépés az volt, hogy 
Zabotyina az üzemi párltitkár útján 
az igazgatóhoz fordult támogatásért. 
Az igazgató azután az igazgatói alap­
ból kiutalta azt az összeget, amely a 
sportegyesület felszerelésére szüksé­
ges volt.. Most már megkezdődhettek 
rtz edzések.

Za helyin a ott volt minden edzésen 
és ott volt a versenyeken, hogy 
gondoskodjék a sportolók zavartalan 
sportolásáról. Ez persze nem mehe­
tett így sokáig, mert hamarosan 
megnövekedtek a szakosztályok és

ezzel együtt megnövekedtek a felada­
tok is. Az új feltételeknek megfele­
lően Za boly ina egy lépéssel tovább 
fejlesztette a sportszervezetet. A 
pártszervezettel való megbeszélése 
után szervezői bizottságot létesített, 
amelynek tagjai Zabotyinát válasz­
tották vezetőül. Később azután meg­
szervezte még a sportegyesület tana. 
csat is.

Az üzemi sport egyesület nem sok­
kal később taggyűlést tartott. A 
sportegyesület kommunista tagjai 
itt ez eredmények elismerése mellett 
alapos bírálatot is mondtak a sport­
mozgalomról és a vezetői munkáról. 
Különösen azt kifogásolták, hogy a 
GTO-próbázók felkészülése hiányos, 
erre sokkal alaposabb munkát kell 
fordítani a jövőben. Az is baj, hogy 
nem vonják be a gyár valamennyi 
fiatalját a próbázásba.

A kommunisták kritikáját a sport 
egyesület vezetősége megszívlelte és 
munkáját annak alapján megjaví­
totta.

A pártvezetőség iránymutatása mel 
lett az egyesület kidolgozta nyári 
munkatervét. Ebben már szerepelt, 
hogy a nyár végéig elérik a gyár 
valamennyi fiataljának a sportegye­
sületekbe való bevonását, A munka. 
tervben szerepeltek azok a feladatok 
is, amelyeknek elvégzése biztosítja 
a kitűzött cél elérését. Pontosan 
meghatározta a terv azt is, hogy 
nyár folyamán hány ifjúmunkás és 
idősebb korosztály beli teszi le 
GTO-próbát. A munkaterv pontjai 
megmutatták, hogy fontos feladatnak 
tartja a sportegyesület a szakképzett 
edzők kinevelését. Már eddig is több 
sportoló végzett edzőtaníolyamot és 
így a gyári sportolók edzésének éléra 
állhatott. Például a gyár egyik dől 
gozó ja, Igor Rjabov festőművész z 
röplabdázók edzését vezeti. Edvard 
Ja kobzon a könyüatléták oktatásával 
foglalkozik, a labdarúgókat pedig 
Kuznyecov villanyszerelő készíti elő 
a mérkőzésekre.

A pártszervezet kezdeményezésére 
a sportolók minden vasárnap kirán­
dulnak a környék legszebb tájaira,
3 itt mezei futóversenyeket tartanak. 
A kirándulásokra meghívják a gyár 
dolgozóit is és így ezek a közös szó­
rakozások és kirándulások a legjobb 
sportagitációvá válnak. A közös ki­
rándulásoknak r.agy részük van ab­
ban, hogy a gyári sportszervezet tag­
jainak száma egyre nő.

A „Lomonoszov“ porcéi Ián gyár pél 
dája mutatja, hogy ott fejlődik jói 
és helyes úton a sportmozgalom, ahol 
a pártszervezet ezen a területen is 
alapos és lelkiismeretes munkát* vé- 
gez, s ahol a pártszervezet a tömeg- 
szervezésnek ezt a területét sem ha­
nyagolja el.

A TEREMKÉZILABDA 
BAJNOKSÁG MAI MŰSORA

Nagy érdeklődés mól’ett indu't be 
a < elmúlt héten a terem kézilabda 
ba>.j no kg ág. Több izgalma^ mérkőzés 
volt — két nagy meglepetéssel — s 
ezek már bevezetőbe;! K bizonyították, 
hogy ay. idei bajnokság még izgalma­
sabb mérkőzéseket hoz Uj csapatok is 
je entek meg a pályán • a Ha risnya- 
gyár női és az -Elektromos férfi együt­
tese.

A bajnokság második fordu'ó lát­
nia, szombaton é.- holnap, vasárnap 
rendezik meg. A mai műsorból ki­
emelkedik a Betti—Építők I osztályú 
női mérkőzés*, amelyen könnyen c dől­
het a női J. osztályú bajnokság kér­
dése is A mai műsor.

Szabadság-úti sportcsarnok. 2.50: 
Konyári DISz—Honvéd 111. o. f., v: 
Bánfay (Szcntjóbi, Szolnoki). 5.32: 
Építők—Elektromos V. c f. v: Kiss E. 
(Bánfay. Vadáé/.), 4 24: Kcfegyár— 
KaSE II. o. u v: Széntjobi (Bánfay, 
tinsy). 4.46: ÉDOSz—Honvéd II. o. f. 
V: Vadász (Kiss F. Takáos). 5 28- l'»e‘ü 
—Bútorgyár IV. o n v: Örsy (Szent- 
lobi, Kiss F.), 6: Lokomotív—Egyetem 
1. o. f. v: Hitflz.ár (Vadász. Katona), 
6-42: Bútorgyár—Lökömtoív I. o n. 
v: Kovács J (Szentjóbi, Vadáez), 7 14: 
Betű—-Építők I. o. n. v: Békééi (Ko­
csis, Bánfay), 7-46: KaSE—Bútorgyár 
fi. O. f V: Takács (Kovács J.. Kocsis), 
8.28: lőre—Kefegyát V o f. v: Ka­
tona (Békési, Szolnoki).

MA este fél 8 órakor a városi 
uszodában Debrecen—Gzd városok 
közötti úszóverseny lesz.

Csokonai Színház—Közlekedés
alapfokú döntő mérkőzés kerül ma 
délután léi kettőkor lebonyolításra a, 
D. E őve Szoboszlai-úti fporttelenén 
A mérkőzés» y Csokonai Szín hú-/ győ­
zelmét ígéri. A mára- tervezett Jármű­
javító—Cipészek mérkőzés közbejött 
akadályok miatt nem ma, hanem hol­
nap. vasárnap reggel 8 órakor kerül 
lebonyolítási' a Diószegi-úti eporttele- 
1 eu

A próiiirdíetések
NEMZETI VÁLLALATOK, 

ra szövetkezetek! Olcsó sze- 
m mélyautó-fuvarozás Szabó­

nál, Rákóczi G0. Tel.: 38-02 
Ny 1430—0

DAUER, hajfestés, arcke­
zelés garanciával: Komá. 
rominé. Uj cím: Sas-u. 4.

Sz 3654—0

ÁLLÁS (3)

MB’RLEG, eredményszám 
la készítését vállaló köny­
veié elhelyezkedne. Rácz 
Tibor Kisújszállás, Nyár­
utca 23. 26301—3

IDŐS nyugdíjas nőt v 
gyermeket teljes ellátásra 
szerény díjazásért felve­
szek, Nagy Róza Sárrétud­
vari, Rákosi Mályás.u. 36.

GYAKORLOTT szervező­
ket felveszünk. Cím a ki­
adóban.

,TO bizcnyítvá,nnyal ren­
delkező gyermelcszerető
mindenest azonnal felve­
szek. Csapó.u. 18. cuk 
részda. 28333-3

LA KAS (4)

SZOBA, konyhás lakást 
ketesek, költséget megtérí­
tek. vígkedvű Mihály.ti. 33 
2. ajtó. 26373—4

CALpCSYNß irodája 
mindenféle beadványt, kér 
vényt, leveleket, kézirato­
kat írógépen leír, másol, 
Szoboszlai 2. Tel.: 34.20,

Ny 1185—4

TELEKI-U. 27. két utcai 
olcsóbérű lakásomat elcse­
rélem két egyszoba, kony­
háéért, vagy megosztható 
3 szobás lakásért költség­
térítéssel. Ny 1494—4

ÜZLET HELYISÉG (7)
PINTÉR ILONA fűzőké- 

szító elköltözött régi • he­
lyére, Batthyány-u. 28. alá 

Sz 3814-7

BALOGH rivadarné foto- 
műtermét áthelyezte Vár.u 
1. alá, Csapó-u. sarok.

Sz 3629—7

TÓTÉ István szabóságát 
Dimitrov-u. 5. alól Vörös 
Hadsereg.útja 30. alá he­
lyezte át. Sz 3836—7

VÉTEL («)
TOLLAT, pelyhet, nyúl- 

hört veszek. Pesti-v. 1. — 
Hatvan-u. sarok. Szatmári.

Sz. E. 9

KERESEK komplett há 
lót, esetleg tél is lenct. - 
Vígkedvű AI.-u. 5.

Ny 1490—11

RADIO (12)

. RADIO, rádió ja vitás 
precíz munka, olcsó ár. 
Szuperhangolás. NÁNÁSSY 
Plac-u. S7. 12

KERÉKPÁROK, alkatré­
szek, kerékpárgumik, ra­
gasztók, rádiók, anódolc, 
fűtők, rádiócsövek kapha, 
lók: Soltésznál, Kálvin-tér 
2. sz. Porzsívókölcsönzés.

Sz 3665—12 
RÁDIÓ, RÁDIÓ JA VITÁS 

precíz munka, olcsó ár. — 
Szuperhangolás. NÁNÁSSY 
Piac-u. 87. Sz E. 12

AUTO, MOTOR. KERÉK­
PÁR (13)

HASZNÁLT kerékpárt, 
varrógépet veszek méltá­
nyos áron: Karsay műsze­
rész. Magoss György.tér 11 

S% 3518—13

BMW motor, oldalkocsis 
eladó, vagy kisebbért el­
cserélhető. Földes, Rákó- 
czi-u. 19. 26385—13

CSEPEL alkatrészek, fo­
gaskerekek kaphatók: Szé­
chenyi.u. 8. Marosváry.

100-as, 125-ös motorkerék­
párt — roncs állapotban 
is — veszek, esetleg ke­
rékpárt beszámítok. Szé­
chenyi. u. 3. Marosváry.

Sz 3670—13

VARRÓGÉP (14)
DESZKÁT, gerendát, üz­

leti polcokat, stelázsit ve­
szek: Kacsó Zoltán. Hat­
van-u. 47. Sz 3539—9

RÉGI poharat, csontfa­
rag'ványolcat. perzsa szőnye­
geket, festményeket vesz: 
MÜKERESIvED.ÉS. — Szín­
házát járóban. Sz 3661—9

KERESEK egy kovács ül­
lőt; 20 vagy 3o kilóig. Egri 
Zsigmond, Sár and. 26392—9

ELADÓ BÚTOR (11)
KÉTSZEMÉLYES reka- 

miék, lien.es erek, fotelek 
szolid áron eladók. Vidé­
kieknek árengedmény. — 
Péterfia 56. Gyuvegy evils.

Ny 1477—11 
f-

BÖR VÁGÓGÉP, amely 
ferfis? afcógépnek is felhass 
n ál ható, eladó. Piac-u. 8. 
Mai’czi. Sz 3559—14

GÉP. SZERSZÁM (15)
ÍRÓGÉP. számológép, 

sokszorosítógép eladás, vé. 
tel, csere: Szőkénél, Köl- 
cscy.u. 24. Sz 3606—15

ÍRÓGÉP, számológép, sok 
szoroáitógép javítás, vétel, 
eladás, karbantartás:' Lud- 
mán, Szent Anna u. 10. sz. 
(bérház). Tel.: 48-07.

Sz 3623—15

HANGSZER (Ki)

ELADÓ egy festett háló­
szoba. Arany János 13. — 
keresztépület. 26204—H

UJ. modern konyhabe. 
rendezés eladó. Dimitrov* 
(Miklós)-u. 18. balra 3. ajtó 

Sz 3574—11

MODERN hálószoba, ágy 
sodrony, előszobafal, szál­
lítóláda eladó. Nemzetőr­
utca 3. Sz 3675—11

ANTIK szekrény, könyv­
szekrény, vitrin, két fotel 
eladó. Busi-u. 16. 26400—11

HÁLÓSZOBA bútor, fes­
tett, új, eladó. Szent Anna 
utca 27. Ny 1469—11

KÉTSZEMÉLYES és egy­
személyes rekamiék, heil­
es erek sürgősen eladók. 
Megrendelhetők. Rákóczi-u 
35. sz. Bálintnál. Sz. E. 11

REKAMIÉK, sezlonok, 
fotelek, matracok ;ió minő­
ségben kaphatók: Kiss kár 
pitomál, Szabadság-útja 5.

HENCSEPv állandóan kap 
ható. Megrendelést, javí­
tást jutányosán vállalok. 
Kálvin- tér 12. Sz 3631—11

REKAMIÉK, sezlonok, fo­
telek székek sürgősen ol­
csón eladók. Batthyány-u. 
7. szám. Sz 363-1—11

REKAMIÉK, hencsevek, 
fotelek, őszi olcsó árban 
kapha lók, m eg rend el h e tők 

'■‘Péterfia-u. 26. Sz E. 26046-11

__ MODERN konyhabútor, 
új, eladó. Szent Anna u. 
27. I. em. Ny 1469—11

ZONGORÁT hangol, ja. 
vít Till, karácsonyi leszál­
lított áron. Domb-u. 1.

Sz 3CC3—16

GAZDASÁGI 
ESZKÖZÖK (19)

VESZEK és eladok srófos 
kóposztáskádat, kisebb bo_ 
roshordót, taposókádat, ha 
hibás is Javítások gyorsan 
készülnek. Nap-u. 4.

Ny 1463—19

ELADÓ VEGYES (21)
horgolt függöny,

250x300 méretű, ekrü színű 
eladó. Mester-u. 1. szám. __ 
“ fl/íDÓ Homokfúvógep, 
egy kiskazán, romos búto­
rok. pezsgös üvegek, kaly_ 
hacsövek. Sesztir.a-u. 4.

Sz. E.

SZÉP sportkocsik és mély 
gyermekkocsik állandóan 
kaphatók Piskoltinái, Piac 
utca 20. városháaz alatt.

Ny 1492—22

NYLON kabátját — nagy 
hibával is — felelősséggel 
pontosan, jutányos áron 
kijavítja: Bolla szabó. Vö­
rös Hadsereg útja 30. em.

Sz 3673—22

UTIBUNDA, hálózsák, 
priccsnyereg, bőrön d, > 
mentes ponyva eladó. 1 
clogos-u., Neumann.

Sz 3677-21

ELADÓ fürdőkád, zomán 
cozott. Bőszül ményi-út, 10 

26398—21

SZÍNHÁZI látcső, 2 da­
rab, eladó. Teleki-u. G4.

26374—21

NŐI kabát, szövet, mos­
dókagyló, ezüst tárca 4 és 
fél méteres karnist veszek 
Maróthy Gy.-u. 4.

26339—21

AJANLAT (22)

CSIZMÁSAMFA 70 fo-int 
kaptafa, cipősámfa legol 
esőbb Jámbor István kap­
tafakészítő mesternél, Kos 
suih.u. 49. Ny 1475—22

NEDOBJA el ócska ka- 
lapját, olcsón újjáalakítja 
Kalapipar, Széchenyi _u. 7 

Sz. E. 22
DIVAT SÁLAK. zoknik, 

selyem és csipkeharisnyák, 
zsebkendők: Pikó, Kossuth 
utca 4. Kardos céggel szem 
ben._____________ Sz 3333—22

NŐT télikabát készítését, 
átalakítását jutányosán vál 
la lom: Tóthr.é, Vörös Had­
sereg-út ja S0. Sz 3650—22 

VŐLEGÉNYT ruh a kölcsön 
zés: Végh férfiszabó, Vár­
utca 1. Sz E. 22

LÖHUSÁRU-olcsó és jó. 
Kolbász, szalámi, virsli, fel, 
vágott 8 forint, darálthűs 
4.80. Mester-u. 33. Fülön, 
lómészáros. Sz. E. 22

Pl ANTKOT jó állapotban 
azonnal bérbevennék, Bal- 
tazár-u. 4. félem. 1.

26380—16

füZIIELY (17)

CSERfiPKÁLYIIÁK átia- 
kását, tisztítását, javítását 
olosón vállalom. Fogarassy 
József kályhásmester. Csa­
pó-u. 40. Tűzoltólaktanyá­
val szemben. Sz. E. 17

CSERÉPKÁLYHÁK, kan 
dallók kaphatók. Átrakást, 
javítást vállal: Táizs, Is. 
potály-tér I. Sz 3047—17

ZEPHIR- kályha. 3 csöves 
zománcozott, eladó. Mohá­
csi, Csapó.u. 26. 26364—17

ASZTALTÜZHEI.Y, nagy 
kétsütős; szép kivitelben 
eladó. Csapó-u. 4).

Ny 1496—17

GY ÉRMÉK KOCSI (IS)
EGY gyermek sportkocsi 

jó állapotban eladó. Érdek, 
lödr.i Bika-bérház, féleme­
let 1. sz. aldtt. 18

SZÉP sportkocsik és mély 
gycrmekocsik állandóan 
kaphatók Piskoltinái, Piac 
utca 20. városháza alatt.

Ny .1492—18

MODERN gyermekkocsik 
elsőrendű állapotban nagy 
választékban kaphatók: 
Biró, Hunyadi-u. ll.

Sz 3651—18

ÖCSKA gumicsizmát és 
csizmaszárat veszek. Fele 
lösséggel javítok. Kenye­
res, Püspökladány. 25688-22

G TERMEK kesztyűk, me_ 
Jcgzoknik kötése maradék 
pamutból it». Pét hőn ét kézi­
munka ipar Szent An an u. 
10. t»z. S?.. 5655—22

EL DOBOTT bő fka bát bó! 
lembcrcsekct Tegdee.nél 
Ká;vin-tér 19 Nő: kabátot, 
egyen ni hát kcez ítek.

Sz 5632—22

BALOGH Ti vadamé fotó­
in üterme vasárnap ie nyitva 
M e n y assz on yi felvételhez
ruhát kölcsön adok, Vár.u 
1. Csapó elején

Sz. 5650—22

VADÁSZFEGYVERT jól 
és olcsón javít Nagy István 
puskarnüves, Vár.u. 7.

1485—22

ESERNYŐ szakszerű ja­
vítása, áthúzása és új cser, 
nyők. Lukács esernyöké- 
szítő mester, Arany J.-u. fi 

Ny 1433—22

Hó- és sárcipő szakszerű 
javítása. Autó külsőgumit 
veszek 2—3 forintért kiló­
ját. Csapó-u. 98. Ny 1491-22

NYLON forrasztást szak­
szerűen — felelősséggel — 
készítek: Mát hé cipész — 
Püspöki palota. Sz 3603—22

ÓRA JA VITÁS jótállással 
Képes úrásnál, Dimitrov. 
utca 2. (volt Miklós-u.).

SZŐRMEBUNDÁJA átsza 
basát, készítését szolid ár­
ban vállalja Jakab Antal 
szücsmester, Kossuth u. 25. 
udvarban. Ny 1483—22

SZŐR MEB U ND AK AT, 
bőrkabátokat készítek, ala­
kítok, javítok, veszek, el. 
adok: Kőváry szűcs, Vörös 
Hadsereg-útja 67. emelet.

Sz 3624—22

KALAPJA piszkos, for­
mátlan? Szakszemen tisz­
títja. formázza ifj. Dalmi 
kalaposmester, Vár.u. 2.

BUNDÁJÁT alakíttassa, 
ja vitassa divatos formára 
Katona Vilmos szücsmes- 
térnél, Simonffy.u, 2.

CELOPHAN mlkulászacs- 
kó Csapó-u. 32., papivke- 
reskedés. Sz. E. 2?.

SZÓVÁ TI CSERÉP, kis­
méretű burkolótégla, faj. 
nyula-k, nyúl ketrec, vascső 
vek eladók. Ispotály.u. 
J/b. szám. Sz E. 22

GUMILÁBBELIK vu 1 ka­
rt izálása, kerékpár, varró, 
gép javítása, rossz zippza- 
ras csizmát, rossz autó bel 
sőt veszek. Nagy István, 
Széchenyi-u. 2 Sz. E. 22

TŰZHELY foltozást szak 
szerűen végez: Végh Sán­
dor lakatosmester, Cseni'«. 
te-U. 7. SZ 3663—22

ALL AT (21)
EGY jó fejőstehén olcsón 

eladó. Ugyanott trágya is 
eladó. JCrikó-u. 28.

26318-23

BÉR KSH IRT malacok. í 
hónaposak eladók. Napra­
forgópogácsát veszek. Nap 
utca 4. Ny 1181—23

EGY 70 kg. os süldő el­
adó. Tanító-u. is. 23

INGATLAN (21)
ELADÓ sürgősen a Rá, 

kosi-telep. Hargita u. 3. sz. 
liáz azonnali beköltözéssel 

26308—21

KÉTSZOBÁS összkom­
fortos beköltözhető házat 
keresek vételre — azonnal- 
ra. Értesítést: Sinay Miit- 
1ÓS-U. 33. alá. 26332—24

EL VESZETT (25)

ELVESZETT egy szürke 
komondor puli kutya. Meg 
találója jutalomabn része­
sül. Temető, u. 14/d.

26371-25

E Hó 8-án elcsavargoit 
y pirostarka csullaszarvú 

tehén és egy másféléves 
fakótarka üsző. Kérjük a 
becsületes nyomravezetőt. 
hogy azonnal értesítsen. - 
G. Kovács Bálint né, Csök- 
mő, 520. H&jdű-Jiil.sr m.

N £ P L A V
A Magyar Dolgozók Pártja 
Ha j ó ú -Fii ha r m egy ei Párt­

bizottságának lapja

Felelős szerkesztő: 
VAJDA MARTON

Felelős kiadó: 
BARCZI GYULA

Szerkesztőség- 
Dfcorecen, Bajcsy.Zs.-u. 3, 

Telefon: 42-54.

Kiadóhivatal: 
Debrecen, Bajcsy-Zs.-u, 1. 

PcftatakarékpénztárI 
csekkszámla szám 503 u02

..Szabadság" lapnyomda, 
Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. L 

Telefon: 32-05.

ELŐFIZETÉSI DT.T 
EGY HÓRA J1 FORINT

BOSZORMEim ÄPROHIRDETESEK
VEGYES

ELADÓ egy hálószoba-
berendezés és más hasz.
nait bútorok. Cím: Erdélyi
utca 1. szám.

ELADÓ két ú.i ikerab-
l£k. Értekezés a kiadóban

ELÁDÖ egy 6 hetes üsző 
borjú. Korvin 49.

HAJDÚBÖSZÖRMÉNYI 
Csokonai.u. 2. szám alatti 
lakásomat elcserélném 
debrecenivel. Fazekasné.

ELADÓ egy jókarban 
levő használt, konyhabútor 
Cím a kiadóban.

ELADÓ szívó-nyomó kút 
szivattyú é.< két szenes 
vaskályha. Polgári-út 22.

ELADÓ egy hasas kanca 
Jó. Muraköz-tér 7.

ELADÓ két ló után való 
nagy szekér, mely fuvaros 
nak is megfelel és egy 
igásló. Kolozsvári-u. 32.

ELADÓ két szekér rozs- 
szalma és tői ek. Ságvári 
Endre-u 70.

ELADÓ egy ló vagy el­
cserélnem. Damjanich-u. 
18. szám.

ELADÓ egy jó kis sze­
kér. Percei M. 13.

INGATLAN

ELADÓ Arad.u. 6.1. sz. 
ház. Értekezés Szabadság 
útja 18.

ELADÓ egy ruha szék 
lény. Dózsa György krt 7.

ELADÓ egynyilas szőlő 
a Kossuth-kertben, ugyan­
ott egy fél nyilas a Homok 
kertben. Ungvár-u. 13.

ELADÓ Arad.u. .15. sz. 
ház. Értekezés: Dózsa Gv, 
72. szám.

ELADÓ Szilágyi Erzsé. 
bet-krt. 57. sz. iiaz. Érte­
kezés: Kolozsvár-u. 59.

ELADÓ a Loránlfív-kert. 
b^n 420 n öl jó szőlő. Ér­
tekezni lehet Klapka Gy 
utca 15. 26530-24

VII. évfolyanl

m$\

Ma. orezágol 
Dek össze Buda 
hősei, derék 
mogtárgyaljákl 
köztársaság nf 
és a Magyar 
Központi Vczetj 
tát, amely a 
lesztésérői sz 
szainknak. a 
bányász niagj 
nck értekezlet 
re megliatároa 
tevén a bányíu 
valókat, újabb 
eret ad bányi 
egész nép gr 
rohamos lojlci 

• Hősies mun 
lelkeáeciéssc! ) 
nvázzok a ma 
lei 5 - • endeze 
ra. Eddigi naj 
két ma es a- 
fokozni akarj; 
t ős a ki: a dolgc 
zott te'jesitmé 
gon szén ki ft 
ván kistivenyi 
patával továbl 
bányászásáva., 
akna pedig c 
tonnával való 
vállalást. A B: 
gozóí sem a ka 
a napi terven 
fogják ma túl 
jukat. Az őrös: 
ban a kommun 
tattak pé'dát 
Baksa Viimoí 
müsz ik 
másodmagáva! 
le helyett ni: 
4fi csille szene 
di, farkaslyuk 
tabányai, vár 
szebb eredni él 
bányák do!go 
nélkül váVaió 
napra. \ sajt 
gi bányászok 
ményt akavn 
müszak’ an, í 
kérték a Mag 
vétségét, hog 
ba ltisoisok i 
sza el, mert 

.lesznek a bár 
jak végignéz

Ez a hősié 
tása annak : 
nek, amclyne 
magyar bán.' 
lést mega: 
lfiot-cs páns 
néhány hős e 
ta bányászai 
dalini széliéi 
tendökben is 
zonyították 
népi demo 
támaszai. í 
jet sztahái 
dájái'a .r.é$ 
kéjét védi!

Ma nem 
sortüzek a 
nem kénys 
küiözés a 
tödzese a 
hogy vagr 
életet adó 
nem latot! 
az ünnepi 
kásán, me 
a bányász 
jukért, ap 
a nép tiold 
cializmusé 
toztak a


